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GEMLİK BELEDİYE MECLİSİNİN 09 EYLÜL   2024 TARİHLİ 

OLAĞAN TOPLANTI GÖRÜŞME TUTANAĞIDIR. 

 

 

           TOPLANTIDA BULUNANLAR:  Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı 

 

                                                 ÜYELER:  Berna IŞIKDOĞAN,  Çetin PEHLİVAN, Hüseyin 

ÇELİK, Arzu KARATAŞ, Selim YAVUZ, Şükrü AKSU, Mehmet ÖKSÜZ, Fatih UZUN, 

Aynur BEKİ, İbrahim TOKGÖZ, Murat YAVUZ, Durmuş USLU, Fatih AYDIN, Mehmet 

DEMİR, Mustafa DURAN Şahin KARPELİ, Tolga SARIŞEN, Birtan Kaan SAAT, Yahya 

Emrecan UZUNKAYA, Oğuz HAN, Tarık ERDEM,   Mehmet  Şah KIZILALTUN, Osman 

ARSLAN, Emin FİLİZ, Tuncer YALÇİN, İlhan ERMİŞ, Hüseyin ULUKAYA, Erdi ŞAHİN,  

Sabahattin KUL.        
      

   TOPLANTIDA BULUNMAYANLAR: Nilsu SERTASLAN,  Turgut DURMUŞ. 

 

        Yoklama yapıldı. 

 

        --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Mazeretli olan arkadaşlarımız  var mı? 

Arkadaşlara mikrofon  verelim lütfen.  

  --Selim YAVUZ  Meclis Üyesi: Başkanım bu mazeretlerin kayıt altına alınması  

gerekiyor. 

--Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Evet   

--Selim YAVUZ  Meclis Üyesi: Ben geçen mecliste yoktum. … konuşan kişinin……. 

o yüzden ………………….. AK Parti Grubu adına Turgut DURMUŞ arkadaşımız mazeretli 

sayılmasını  

       --Mehmet ÖKSÜZ  Meclis Üyesi: Milliyetçi Hareket  Grubu  adına……….. yolda.  

gelecek.  

        --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Tamam   Cumhuriyet Halk Partisi adına  

        --Meclis Üyesi: ……………. 

        --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: mazeretleri  belirtilen  arkadaşların mazeretli 

sayılmalarını oylarınıza sunuyorum kabul edenler etmeyenler oy birliği ile kabul edilmiştir. 

 Değerli  arkadaşlar Eylül Ay’ın ikinci  Buyurun  

 --Şükrü AKSU Meclis Üyesi: Genelde ikinci oturumlarda gündem dışı söz verilmez 

ama.  Dört tane şehidimiz var isterseniz onunla ilgili bir paylaşım  grubumuz adına bir 

paylaşım yapmak isterim.  uygun görürseniz.   

 --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Bende tam o noktaya geliyordum sevgili 

başkanım. 

 --Şükrü AKSU Meclis Üyesi:  Tamam Başkanım siz o zaman belediyemiz adına 

Gemlik  halkı adına  ………………..…………. 

--Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Yok ben sadece bir en azından kendi 

düşüncelerimi aktarayım tabi ki buradaki grup temsilcileri de bu konudaki söz hakkını da 

kendilerine  söz vereceğiz. Öncelikle tabi ki Tunceli Ovacık ilçesinde görev yapmakta olan 

kahraman askerlerimizin  zırhlı araçları  devrilerek maalesef dört  kahraman  Türk Askerimiz 

şehit olmuştur.  

Yastayız Allah gani gani rahmet eylesin. Üzüntümüz büyük tabi bir daha böyle 

kazaların böyle şeylerin olmayacağını barış  ve huzurun tecelli ettiği   bir Türkiye de hep 

birlikte inşallah yarınlara inşa etme fırsatı nasip etsin. Üzücü. 
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 Tabi bir de bir kızımız vardı uzun zamandır aranıyordu ülkemizde bu tür olayların da 

inşallah bir daha son bulması bir daha   ceren etmemesini de  temenni ediyoruz. Acımız 

büyük. 

 Biliyorsunuz Çarşamba günü de  biliyorsunuz Gemliğin Kurtuluşu’nun yıl dönümü. 

Burada da Gemliğe yakışır bir şekilde birlik beraberliğimizi göstermek açısından bütün parti  

temsilcilerine STK kuruluşlarına kamu kurumlarına burdan çağrımızı  gelin birlik olalım bir 

olalım. ……..diyoruz. Hepinize saygıyla selamlıyorum. Grup  sözcülerimiz söz almak isteyen 

varsa bu konuda buyurun arkadaşlar buyurun Şükrü Bey 

     --Şükrü AKSU Meclis Başkanı: Çok değerli Belediye Başkanım değerli meclis Üyesi 

arkadaşlarım  Cumhuriyet Halk Partisinin   Değerli Başkanı  ve yönetimi değerli belediye 

bürokratları, hepiniz hoş geldiniz Cumhuriyet Halk Partisi Grubu  adına  hepinizi  saygılar 

selamlarım. 

 Değerli arkadaşlar evet bugün gelen haber hepimizi derinden etkiliyor. Silahlı 

kuvvetlerimizden  dört tane vatan evladımız görev yaparken hepimizin  güvenliği için 

hepimizin huzuru için görev yaparken şehit oldular. Hani şey derler yani  kelimenin  son 

noktasındayız. Öncelikle vatan ve evlatlarımıza Allah rahmet eylesin mekanları cennet olsun. 

Devletimize silahlı kuvvetlerimize ve halkımıza başsağlığı diliyoruz  Dileriz Sayın 

Başkanımızın dediği gibi dileriz umarız bundan sonra bu gibi benzeri haberler vatan evlatların 

tırnağı bile kanamaz bu ortak talebimiz ortak  temennimiz  

Değerli arkadaşlar bugün partimizin kuruluş yıl dönümüydü. İlimizde de ilçelerimizde 

de Türkiye tarafından etkinlikler vardı bu vesile ile  etkinliklerin hepsini iptal ettik. Bu 

vesileyle  bunu da paylaşmış olayım.  Hepinize saygılar diliyor iyi günler diliyorum. 

--Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Teşekkür ederiz değerli başkanım var mı söz 

almak isteyen arkadaşlar? Buyurun Oğuz bey  

       --Oğuz HAN Meclis Üyesi: :Sayın Başkanım, Sayın Meclis üyelerim, Hepinize 

Saygılar Sevgiyle selamlıyorum.   

 2024-2025 eğitim ve öğretim  yılının hayırlara olmasını  Cenabıallah  niyazi  ederken  

Tunceli Erzincan karayolunun  hain ve alçak  terör örgütler  tarafından şehit edilen şehit 

öğretmenlerin Necmettin YILMAZ Batman da hain ve alçak   terör  örgüt tarafından 

katledilen   Aybüke  YALÇIN öğretmenimiz başta olmak üzere saygı ve rahmetle 

şehitlerimize yad ediyorum. 

 Gemliğimizin düşman işgalinden kurtuluş günü olan 11 Eylül zaferi için  canını  

ortaya koyan aziz şehitlerimiz nasihatlerini emanetleştirmenin sözünü bir kez daha  buradan 

yeniliyorum.  

Bu vesile ile dün Tunceli de askeri aracın kaza yapması sonucu hakkın rahmetine 

kavuşma peygamber ocağımızın  erenlerine, aziz şehitlerimize yüce Allahtan rahmet 

diliyorum. Aziz ruhları şad olsun.  

 Sayın başkan sayın çalışma arkadaşlarım her bir vatandaşımızın gönlünde derin bir 

hüzün yaratan Narin evladımızın vefatı dolayısıyla bir kez daha  üzüntümüzü dile getirirken 

Narin evladımıza Yüce Alla’htan rahmet diliyorum. Ve şehit liderimiz Muhsin 

YAZICIOĞLU’nun  dile getirdiği gibi çocuklarımıza el uzatanlara idam etmeliyiz. Bunun 

başka yolu yöntemi yoktur. yoktur..  

Büyük Birlik Partisi Gemlik Belediye Meclisi üyesi olarak Gemlik belediye başkanı 

sayın Şükrü DEVİREN ve siz değerli meclis üyelerine  öneride bulunuyorum.  

Gemlik belediyesi olarak kadın gençlik ve aile hizmetleri müdürlüğü kurarak 

Gemlik’te yerel yönetiminin üzerinden çocuklara gençlere kadınlara el uzatan ve ailelerimize 

zarar veren tüm yapı oluşum kişi ve kişilere karşı etkin bir adım atalım.  Müdürlüğümüz ve 

üyesinde başta aile sosyal hizmetleri  müdürlüğü olmak üzere kent konseyimiz Kızılay, kadın, 

çocuk ve gençlik  komisyonlarımızın   destekleriyle ilçemizde şiddeti en az seviyeye indirip 

emin  adımlarını hep birlikte atalım. istiyorum  Gemlik İlçemizin  İçişleri Bakanlığımızın 
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KADES'i hiç kullanmayan şiddetin olmadığı bir ilçemiz olsun. Önerim vicdani olarak da bu 

olayı ele alalım. Narin hepimizin evladı olabilirdi onun içindir ki  bir bütün Gemlik ailesi 

olarak çocuğa gence kadına ve ailesel değerlerimize savaş  açan yapı oluşum platforum 

dernek kişi ve kişilerle hizmet vermeyi geçtim selam bile vermeyerek kültür değerlerimizin 

örfümüze töremize  gelenek ve göreneklerimize  sahip çıkalım.  

Anadolu’yu küllerinden yeşerten kadınların tarih ve  yazan nene hatunları Tomrisleri  

….kudretli adım  ve atılımlarını dile getirelim.  

Çocuk yaşta 15'ler destanını yazan kahramanların   aziz hatıralarını saygı gereği 

sokağımızda caddemizde bulunan her bir evladımızın elinden tutarak geleceğimize sahip 

çıkalım. Bu duygu ve düşünceleriyle hepinize tekrardan selamlarımı sunuyorum.  

Hayırlı çalışmalar diliyorum. Gerekirse Belediye olarak çocuklara  kadınlara şiddet 

uygulayanlara hizmet vermeyelim. İyi günler. 

           --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Teşekkür ederiz. Milliyetçi Hareket Partisi  

           --Birtan Kaan SAAT  Meclis Üyesi:  Sayın başkanım sayın meclis Gemlikliler sizleri 

Milliyetçi Hareket Partisi adına saygı ve sevgi ile selamlıyorum. 

 Dünden  önceki  3 hafta  geçen süre    zarfında   Diyarbakır’daki malum  kardeşimiz 

alakalı olarak dün basına yansıyan haberler şahit olduk.  .Bir hukukçu olarak söylemek 

istiyorum ki her ne kadar  sayın adalet bakanı valilik gerekli açıklamayı yaptıysa da bu 

konuda gerekli caydırıcı cezaların bir an önce bütün siyasi partiler tarafından Türkiye Büyük 

Millet Meclisinde alınmasını halk olarak yerel bir yönetici olarak aynı zamanda bir siyasi 

partinin grup sözcüsü olarak talep ediyoruz. 

Bununla birlikte dün Tunceli de bugün de Kuzey Irakta vatan savunması için şehit 

düşen değerli büyüklerimize abilerimizi rahmetle anıyorum. Tüm  Türk Milletinin başı sağ 

olsun. Ruhları şaad olsun. 

11 Eylülde güzel Gemliğimizin düşman işgalinden kurtuluşu bu vesileyle o tarihlerde 

Milli Mücadeleye destek veren değerli Gemlikli büyüklerimizi rahmetle ve minnetle 

anıyorum. Hepsinin mekanı cennet olsun . Ruhları şaat olsun. Sayın başkanım söz verdiğiniz  

de için teşekkür ediyorum. Teknikler kısmında da tekrardan sözlerimiz vardır. Hepinizi saygı 

ve sevgiyle  selamlıyorum.        

         --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Teşekkür ederiz. Adalet ve Kalkınma Partisi 

      --Meclis Üyesi: İstemiyoruz. 

      --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Peki, teşekkür ederim. Değerli arkadaşlar öncelikle 

9 Eylül Pazartesi günü yani bugün içinde bulunduğumuz Ömer kahraman hizmet binasında 

ikinci oturumunu açtığımız Eylül toplantısının hepimize hayırlı uğurlu olsun. Vatana millete  

Gemliğimize hayırlı olsun. 

      Bir iki tane kara var gündeme geçmeden önce  düzeltilmesini  rica edeceğim.  

    Daha önce Temmuz ayında alınan komisyonca da mülkiyeti  Belediyemize ait olan ilçemiz 

balık pazarı mahallesi 309 ada 11 parsel de bulunan taşınmazın Gemlik romanları 

yardımlaşma  ve dayanışma derneği kullanımına verilmesi ile ilgili  düzeltmeyi belediyemizle 

Gemlik romanları yardımlaşma ve dayanışma derneği arasında ortak bir hizmet  projesi  için 

protokol yapılması noktasını tekrar düzeltmek için oylarınızı sunuyorum. Kabul edenler, 

etmeyenler oy birliği ile kabul edilmiştir. 

      Sözlü önerge vardı sözlü önergeyi geçen oturumda üç tane sözlü önerge vardı ikisine 

cevap verdik. Gemtarın  Mali durumuyla ilgili durum nedir sstoklar  nedir sorusu gelmişti bu 

soruya Mali Hizmetlerden sorunu Mali Hizmetler Komisyon başkanı İbrahim TOKGÖZ'den 

alalım. İbrahim bey buyurun. 

         --İbrahim TOKGÖZ  Meclis Üyesi: Evet öncelikle herkese merhaba tabi Gemtarda  

Gemtaşta mükellef  oldukları için ve tüzel  kişiler   haiz ticari sırları ihtisabı nedeniyle çok 

detaylı bilgi verilmesinin doğru olmadığını ama arkadaşlarımızın sorduğu sorular  neticesinde   

31.07.2024 tarihi  itibariyle bir kaç rakamı paylaşabileceğimi   dile getiriyorum.  öncelikle 
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31.07. itibariyle  10594 litre yağ  zeytinyağı, 846 kilo salamura zeytini mevcut bunlar 150-

152-153 stok hesaplarında direkt madde malzeme ve mamul  olarak 209.000 - 1.932.000 - 

1.437.000 TL. değerlerindedirler.  

          Genel olarak da bir kaç bilgi vereyim. 7 aylık satışımız 11.775.372 bu satışlara karşılık 

yapılan hizmet üretim giderlerimiz 760 pazarlama giderlerimiz 770 genel üretim giderlerimiz 

mevcut genel üretim giderlerimiz 1.142.559 pazarlama satış dağıtım  giderleri 355.876 ,  740  

hizmet  üretim giderleri 157.870 ve komisyon giderlerimiz 653 - 8.654 TL. bulunmaktadır. 

Kasamızda da 12.812.498 TL.  de mevcuttur. 120 alıcılardan 1.294.000 satıcılarımızdan da 

1.365.000 satıcılarımıza da borcumuz bulunmaktadır. Ticari bilançomuzda bilgilerimizde  

mevcutları bu kadardır. Başka soruları varsa cevaplayabiliriz. 

      --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Var mı arkadaşlar konuyla ilgili net olmayan bir 

şey? Tamam peki. isterseniz gündem maddelerine geçelim. 

 Evet. Bire bir maddesi Mali Hizmetler Müdürlüğünün  Gemlik Belediyesinin 5 yıllık 

stratejik planla ilgili yazısı evet arkadaşlar var mı bire bir maddesi  ile ilgili fikri olan  

oylamaya geçelim. Buyurun. 

Kaan koydu kabloyu oraya Pastayı da o getirmişti  geçen  

--Selim YAVUZ  Meclis Üyesi: sie  

--Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: takı boş verseniz ya  çeyrek yerine gram 

takıyorsunuz…. 

     --Selim YAVUZ  Meclis Üyesi: Sayın başkanım sayın Belediye Meclis Üyesi 

arkadaşlarım sayın hazırım basınımızın kıymetli temsilcileri ve bizi ekranlar başında 

izleyenler sevgili Gemlikliler hepinizi  sevgi ve saygıyla  selamlarım.  

Bu gün meclis gündemimizde yer alan Gemlik Belediyesinin 2024-2029 Stratejik 

planı ele almak üzere genel değerlendirme yapmak için söz aldım. 

         Stratejik plan bir şehrin geleceğini şekillendiren vizyonunu belirleyen ve bu vizyon 

doğrultusunda yol haritasını oluşturan temel bir belgedir. Ancak stratejik planlama sadece 

kağıt üzerinde belirlenmesiyle sınırlı kalmamalıdır. Bu plan şehrin gerçek sorunlarını anlamak 

bu sorunlara somut çözümle üretmek ve paydaşların görüşlerini dikkate alarak uygulama 

yollarının net bir şekilde belirlemek anlamına gelmektedir. 

 Ne yazık ki bu stratejik  planda  evet arkadaşlar gördüğünüz ne yazık ki bu planda bir 

çok eksikliğin bulunduğunu ve bu eksikliklerin şehrin geleceği açısından ciddi sorunlar 

doğuracağını belirtmek isterim. Mehmet hatırladın mı planı? Eski plan pardon. 

 Sayın Başkanım şöyle düşünün bir kendin geleceğini planlıyorsunuz. Birlikte 

yöneticiye  sloganıyla Belediye Başkanı seçiliyorsunuz ve birlikte başaracağınız slagonuyla 

hareket ediyorsunuz. Ama mimarlar odasının,  görüşü yok bu planda.  Bu planda   var. 

İnşaatlar  odasının görüşü yok. Şehir plancıların ve haritacıların görüşü yok. Hangi plandı,  bu 

plandı kent  konseyin   görüşü yok. Derneklerin görüşü yok. Muhtarların görüşü hiç yok. 

Kadın ve gençlik merkezlerinin görüşü yok. Kurumların köyün görüşü maalesef yok. İyi ki 

zahmet edip mahalle afet gönülleri derneğinden görüş almışınız. Teşekkür ederiz.  

       Stratejik plan arkadaşların elinde yok. Ben sayfalar üzerinden konuşmak istiyorum ama 

       --Meclis Üyeleri ……………………… 

       --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Bir sözünü kesmeyelim Selim Beyin. Evet tamam. 

       --Selim YAVUZ  Meclis Üyesi: Yani sayfaları vereceğim için arkadaşların takip etmesi 

evet arkadaşlar Başkanımız "İyi ki Gemlik’teyim" sloganını stratejik plan için belirlemiş. 

Yani Başkanımız bu söze göre diyor ki : İyi ki Gemlik’teyim. Kimseye sormadan stratejik  

plan hazırlarım mı demek istiyorsunuz Başkanım. Sayfa 73-74-78 bakabilirsiniz. 

 Kenti imar edeceksiniz. Mimarlar yok güneşli kentler yapacaksınız mühendisler yok. 

Sosyal Belediye diyeceksiniz muhtarlar yok. Kültür şehri diyeceksiniz dernekler yok. Yok da 

yok , hiç bir şey yok ne var arkadaşlar 2024 2022 -2024 stratejik planının kes kopyala yapıştır 

olsun 2024 - 2029 stratejik   plan 
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 Örnek arkadaşlarım lütfen sosyal medyanızı açın. başkanım sizde dahil olmak üzere. 

Sayfa 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 say say bitmiyor. Hatta resimlerde bile aynı şeyler geçerli  

Eski plan sayfa 11 Arzu Hanım çok teşekkür ederim.  

--Arzu KARATAŞ Meclis Üyesi:……. 

--Selim YAVUZ  Meclis Üyesi: Eski plan sayfa 11 resim Anıtmezarı yapılması için 

taşlar yapılmış sayfa 11 de arkadaşlar bakabilirsiniz. Bire bir aynısı resim aynı sayfa 13'deki 

resim de bir fark var. Şurada Anıtmezarının açıldığı resimde burada daha küçük ama 2025 - 

2029'da Durmuş Bey daha büyük yapmışsınız. Herhalde burada bir önceki dönüm meclis 

üyesi Dursun YAVUZ amcam olur kendisi onu ödüllendirmek amacıyla resmini 

büyütmüşünüz. 2020 ile 2024'de bu resim maalesef daha küçük olmuş. Gemlik Belediyesinin 

resmi aynen tamam bunu kabul ediyoruz. Çünkü tarih, tarihi anlatmak için tarihi resimlerden  

kullanmak gerekir. Ama maalesef sayfa 19'u açın. Mehmet Bey Gemliğin tek herhalde zeytin 

resmi bu yine aynı resim kullanılmış. Başka resim çekemedik mi? Bilmiyorum.  

Sayfa 20 diğerinde 19'da  kullanılmış bunda 20 kullanılmış. Aynı resim en azından 

Gemliğin resmi değişebilir.  

Sayfa 22 eski planda 21 yenisinde 22 aynı resim ne dersiniz İbrahim bey herhalde 

zeytin toplayan başka birilerini  bulabilirdik yani konu manken olarak sizde çok yakışıklı ve 

boylusunuz koyabilirdik. Aynı resmi kullanmak yerine  

Velhasıl kelam sizlerin de şahit olduğu gibi  2024 ve 2029 planları hemen hemen aynı 

hatta eski planda 76 sizin elinizdeki planda 85’de 3  sayfa da  hedef kartı 3,  spor salonu 

yapımı onda da her 2 plan planlanmış bunda da her 2 planlanmış 

 Sayın Meclisi üyesi arkadaşlar ve Sevgili hazirun,  Başkanımız hedef belirlerken 

şöyle düşünmüş olmalı. Nasıl olsa hedef kartta 2 yazalım. Önceki dönem gibi zira o yazdı. 

Yapmadı. Ben seçimi kazandım ben de aynısını  kopyalayayım yazayım. Benden sonrakilerde 

kazanır diye düşünmüş. Bilmiyorum ne dersiniz  

Vatandaşa göre 3 acil çözülmesi gereken 678 kişinin katıldığı sayfa 63 ve sayfa 64 de 

%57 Durmuş bey sizde plan var mı? Bakar mısınız? Sayfa 64'de %57 erkek mi kadın mı 

katılanlar Arzu Hanım ona göre konuşma yapacağım. Sayfa 64'deki şeyde grafik de %57 

erkek ama sizce erkek %3 kadın cinsiyetinin dağılımı net  kadar belli değil.  yani bir    5 yıllık 

plan hazırlıyorsunuz. Stratejik plan hazırlıyorsunuz. Bunu bile fark etmiyorsunuz.  

Evet 678 kişinin katıldığı bu ankete göre 1. sıra da kentsel dönüşüm 2. sıra da 

maalesef madde bağımlılığı ve 3. sıra da sayfa 69'da ki çözülmesi gereken sorunlar olarak 

otopark ve trafik yer almaktadır. Stratejik planda bunların hiç birine ankette belirlendiği halde 

678 kişinin katıldığı anket yeterli bir anket değildir. Hiç bir çözüm üretilmemiştir.  

Sayfa 85, 1  hedef kart 1 de Kent lokantasındaki yer alan kişi sayısını çoğaltmışınız 

her yıl keşke bunu çoğaltma yerine bu 3 önemli maddelere kaynak aktarsaydınız. Belediyenin 

asli görevi aşçılık yapmak değil mimar ve plancılardan görüş alıp Gemliğin  geleceğini 

planlamamaktır. Kes kopyala yapıştır yönteminde önemli bir detayı unutmuşsunuz.  

Sayın Başkanım eski plan sayfa 51,  Durmuş Bey,  Arzu Hanım .b ir önceki dönemden  

Mehmet Bey eski plan sayfa 51 Belediyenin güçlü yönleri , zayıf yönleri tehditlere göre 

fırsatların stratejik plan da önemlidir. Bu tespitleri yaparsanız buna göre de  geleceği 

planlarsınız. Ama siz kes kopyala yaparken bunu atlamışınız maalesef önemli bir şeyi almanız 

gereken konuyu atlamışınız. 

 Stratejik planla ilgili başlıklar halinde kısaca şunlara da değinmek istiyorum. Kentsel 

dönüşüm ve deprem güvenliği Gemlik artık bir deprem kuşağında yer almakta ve bu kentsel 

dönüşüm şehrin geleceği için hayati bir konu haline gelmiştir. Buna da sadece siz anketlerde 

göstermişiniz. Ancak stratejik plan da bu dönüşüm de nasıl gerçekleşeceği hangi bölgede 

yapılacağı ve özellikle mevcut yapı stokunun depreme karşı nasıl güvence altına alacağı 

konusunda net bir plan ortaya koymamışınız. 
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 Kentsel dönüşüm ve afet sonrası müdahale planları konusunda net bir plan ortaya 

koymamışınız. Kentsel dönüşüm ve afet sonrası müdahale planları konusunda yeterli bilgi  

verilmemesi sorunların göz ardı edildiğini ve deprem gibi bir felakette kent halkının güvensiz 

kalabileceği göstermektedir.  

 Gemliğin olası bir depremde yaşayacağı trafik felci ki bunu en son depremde hepimiz 

bunu biz zati yaşadık yani ufak bir sarsıntı da Gemlik felç oldu. 

 Müdahale zorlukları dikkate alınmadan yapılan planlamalar çözüm üretmekten ziyade 

sorunları ötelemeye yöneliktir. Bu belirsizlik geleceği güvence altına alma konusunda 

kararlılığını eksikliğini yansıtmaktadır. 

 TOKİ’lerle ilgili planlarda bir not yok mesela  

Kuzey İmar 2. Bölge ile ilgili hiç bir çalışma yer almamış.  

Hedef kart  30, 40 41 aynı şekilde. yani  şunu mu  demek istiyorum iyi ki Gemlik’te  

konut sahibiyim,  iyi ki Gemlik’te konut sahibiyim. Her gece deprem korkusundan uyanıp 

fikir üretiyorum. 

 Ulaşım ve otopark sorunları Gemlik’te yıllardır süren ve gelen trafik sorunları 

stratejik planda en önemli eksiklerinden birini oluşturmaktadır.  Şehrin ana arterlerinde 

yaşanan trafik yoğunluğu ve şehir merkezinin otopark yetersizliği konularında somut projeler 

yer almadığını görüyoruz.  Ben şöyle gelirken dahi arabamı park etmek için bir tur attım. 

Sayın Başkanım bu planın gerçekçi bir yaklaşımdan uzak olduğunu ve sorunların çözümüne 

yönelik herhangi  somut adım atılmadığını göstermektedir. 

 Gemliğe şehiriçi ulaşımı rahatlatacak alternatif yollar bisiklet ve yaya yollarının 

arttırılması ya da toplu taşıma sistemlerinin güçlendirilmesi gibi çözümler üzerinde yeterince 

durulmamıştır. Kartlarda bisiklet yolundan bahsedilmiştir ama bu zamana kadar bir şey 

yapılmadığı için kes kopyala yönteminde olduğundan dolayı bundan sonrası da aynen 

olacaktır diye düşünüyorum. 

       Bu durum hem şehir de yaşayanların hayat  kalitesini düşürmekte  hem de Gemliği daha 

cazip bir hale getirecek bir potansiyel gelişim alanlarını baltalamaktadır.  

       Ayrıca sayfa 52 de BEPKA stratejik üst planlar Marmara Belediyeler Birliğinin ilgili 

maddeleri ve özellikle demir yolu ihtiyacı   tespitini önemli bir ayrıntı olarak bu  planda yer 

verdiğiniz için teşekkür ederim. 

  Hedef kart 33 olduğu gibi 5 yılda 2 adet otopark kazandırılması Gemlik için 

yetersizdir düşünün yani 5 yıl boyunca 2 tane otopark kazandıracaksınız ve  Gemliğin trafik 

ve otopark sorununu çözeceksiniz hayal Başkanım. Yani vatandaş diyor ki iyi ki 

Gemlik’teyim. İyi ki Gemlik’te evim var. Aracımı 5 kilometre uzağa park edip evime 

rahatlıkla gidebiliyorum.  

Yeşil alanlar böyle rekreasyon  alanları bir şehrin gelişmişlik düzeyi sadece fiziksel alt 

yapısı değil sosyal yaşamı destekleyen yeşil alanlar ve rekreasyon imkanları ile ölçülür. 

Stratejik planda Gemliğin  yeşil alan hedeflerini net bir şekilde ortaya konmadığını bu 

alanların arttırılması için somut bir yol haritası bulunmadığını görüyoruz.  

Özellikle çocuk  parkları  spor alanları ve vatandaşların dinlenebileceği alanların 

arttırılmasına yönelik projeler eksik bırakılmış bu da Gemlik’te daha yaşanabilir ve çekici bir  

şehir haline getirmekten alı koyan ciddi bir sorun olarak karşımıza çıkıyor.  

Kent halkının refahını arttıracak yeşil alan ve sosyal donatı projelerin 

detaylandırılması gerekmektedir. Nerelere yapılacaktır. Nereler . planlanmaktadır. sadece tek  

bir şey gördüm  gençlik merkezinin arkasında bir  sporla ilgili onun haricinde başka bir yer 

görmedim.  

Hedef kart 37 - 38 gibi ve hedef kart 3 de yazdığı gibi her yıl 2 tane spor salonu  

Gemliğin sporla ilgili gelecekle ilgili sporcu yetiştirmesi ile ilgili sorunu çözer mi ? Çözmez. 

Zannedersem bundan önce yapılanları da yazmamışsınız. Mevcutlarına kadar spor salonu var 

onları da belirtmemişsiniz. Ben bu endişenizi anladığım gibi zannedersem vatandaşlar da 
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anlıyordur. Yani bizden öncekiler çok yapmış. Ama biz yapamadık bunda sonra da 

yapamayacağımız   için geçmişten hiç bahsetmeyelim demişiniz. 

 Yani vatandaş diyor ki iyi ki Gemlik’te oturuyorum. Pikniğe Orhangazi’ye gitmek 

kolay oluyor. Çevresel sürdürebilirlik ve  tarım Gemlik körfezinin çevresel sorunları  müsilaj 

gibi krizler  ve iklim değişikliğinin etkileri stratejik planda yeterince yer bulmamıştır. Ben  

müsilajdan hiç bahsedildiğine denk gelmedim atlamış  olabilirim. 

 Karbon ayak izinin azaltılması ve çevresel sürdürebilirlik konularında  somut 

hedefleri yer almadığı bir plan kentin uzun vadeli yaşam kalitesi tehlikeye atmaktadır. 

 Ayrıca Gemlikin  en önemli olan tarımsal ürünü olan zeytincilikle ilgili  ciddi bir 

kalkınma stratejisi de bulunmamaktadır.  

Tarım arazilerinin korunması ve verimli kullanımı zeytin ağaçlarının sayısının 

arttırılması gibi konuların somut adımların  atılmaması,    şehrin tarımsal geleceğini  tehlikeye 

sokmaktadır. Bu gibi  önemli konuların stratejik plan  içerisinde göz ardı edilmesi Gemliğin 

çevresel ve tarımsal sürdürebilirliğini baltalamaktadır.  

 Gemlik’te hava kalitesini ölçüm istasyonunun olmaması tespiti de  önemli bir konu 

bunun için de teşekkür ederiz Başkanım. Buna da ihtiyaç var.  inşallah 5 yıllık süre içerisinde 

bu konuya çözüm getirirsiniz.  

Sayfa 51 de belirtildiği gibi zeytin ağaç sayısı 2020 yılında  1.700.000 iken 2024 

yılında 1.580.000 adete düşmüştür. Aynı şekilde rekolte  miktarı da azalmıştır.  

Ayrıca kırsal bölgelerin zeytin harici tarımsal ürünlerle ilgili bir hedef kartı ortaya 

konmamış. Gelecekte köylülerimiz iyi ki Gemlik köyünde yaşıyorum. Bu sayede şehir 

hayatına dönmek zorunda kaldım diyeceklerdir Başkanım.  

Gemliğin bir üniversite kenti olma hedefi şehrin sosyal ve ekonomik geleceği 

açısından büyük önem taşımaktadır.  

Ancak Uludağ Üniversitesine bağlı fakülteler dışında bağımsız bir üniversite 

vizyonunu ortaya konmadığını görmekteyiz. Uludağ Üniversitesi’ninde görüş alınmış bunun 

içinde teşekkür ederiz.  

Bu eksiklik Gemliğin eğitimdeki potansiyelini sınırlamakta ve genç nüfusu şehrimizde 

tutmak olumsuz etkilemektedir. Üniversite eğitimini yatırım yapmak şehre sadece bilgi ve 

bilimsel katkı değil aynı zamanda ekonomik dinamizmi sağlayacak adımdır. Bu alanda somut 

adımlar atılmadığı sürece Gemliğin gelecekteki genç nüfus kaybetme riski bulunmaktadır. 

Üniversiteye hazırlanan gençler için eşit şartlarda yarışmaları için daha önce var olan  Belgem  

kursları gibi öğrencilerin daha iyi üniversitelere yerleşmeleri için Belediyenin stratejik plan da 

bu konuyla ilgili de bir katkısı yoktur. Bu konuya maalesef değinilmemiştir. Ve öğrenci der ki 

İyi ki Gemlik’te eğitim görüyorum. Sosyalleşme olmadığı için bol bol ders çalışıyorum.  

Paydaş katılımı ve  geri bildirim eksikliği stratejik planın başarısı sadece teknik 

analizlere değil paydaşların geri bildirimi ile de şekillenir. Ancak stratejik planın hazırlanma 

sürecinde iç ve dış paydaşlardan alınan geri bildirimlerin fazla zaten dış paydaş yok. Sınırlı 

kaldığı çeşitli Sivil Toplum Kuruluşları , Mahalle Temsilcileri ve Gençlik Gruplarını sürece 

yeterince dahil edilmediği anlaşılmaktadır. Bu durum şehirde yaşayan halkın gerçek 

ihtiyaçlarını planın içerisine tam anlamıyla yansıtılmadığını göstermektedir.  

Gemliğin geleceğini şekillendirecek olan bu plan  daha geniş katılımla farklı bakış   

açısıyla zenginleştirilmeliydi Sayın Başkanım.  

SSK der ki : İyi ki Gemlik’te SSK'lıyım. Beni kimse rahatsız etmiyor, edemiyor.  

Belediye bizden bir şey istemiyor.  

Önce ki stratejik planların değerlendirilmesi ve seçim .mağdurları,  önceki stratejik 

planların gerçekleşme durumu ve geçmiş yönetimlerin verdiği vaatlerin bu planda nasıl 

değerlendirildiği konusunda net bir bilgiye  yer verilmemesi yani bu planda hiç 

bahsedilmemiş olması bu stratejik planında vaatler açısından sürdürebilirlik taşımadığını 

ortaya koymaktadır. Eğer önceki vaatler yerine getirilmediyse yeni vaatler gerçekleştirilme 



Sayfa 8 / 30 

 

ihtimali sorgulanır hale gelir. Bu bağlamda önceki stratejik planın başarısızlıklarından ders 

çıkarılması yeni planın daha gerçekçi hedeflerine desteklenmesi gerekirdi.  

Ama maalesef görüyoruz ki sadece gelecekten bahsedip ...................şartlarla  dolu 

vizyon vaat etmeyen kopyala kes yapıştırla oluşmuş gelecek 30 -  40 yılı bırakalım. 5 yılı dahi 

ön görmeyen bir stratejik plan yapılmıştır. İyi ki Gemlik’te doğmuşum. Kariyerimi şehir 

dışında yapmak mecburiyetinde kaldım diyecekler.  

Sayın Başkan, Değerli Meclis Üyesi Arkadaşlarım, Sevgili Hazirun,  Daha fazla 

vaktinizi almadan 5 yılda belli olmayan konuları da başlıklar altında değinmek istiyorum.  

- Kentsel dönüşümün nasıl yapılacağı 

- Güneşli  Kentin Planlanması  

- Doğal Afetle Mücadele Yöntemi 

- Otopark Çözümleri yani yılda 2 otopark 

- Yeşil Alanın Yetersizliği  

- Sosyal Yardımların Azaltılması bunlar tablolarda var Başkanım . 

- Eğitim harcamalarında da aynı şey iklim kriziyle nasıl mücadele edileceği 

- Marmara Denizinin geleceği 

      -  Engelsiz personelinin  durumu  mesela personel sayınızı belirtmişiniz ama engelsiz 

personel kaç tane mevcut olması gerekir. Kadro ne kadar dolu belli değil yoksa Başkanım siz 

mi  engelsiniz onlara coğrafi işaret almış.  

- Zeytinin geleceği 

       -  Tarihi anıt ağaçların envanteri  geçen dönem yani 2 aydır meclise gelmedim. Bir önerge 

vermiştim. En azından stratejik plan hazırlarken Belediye meclisimiz bir önerge vermişti. 

Gemlik’te ne kadar tarihi ağaç var diye stratejik plana konulmalı ve gelecekte ne kadar 

aktarırız dememiz gerekiyor. İzmir'de Mustafa Kemal ATATÜRK'ün diktiği ağacın bugün 

bize neler vaat ettiğini görüyoruz. Niye biz böyle bir ağacı yaşayan canlı olarak tek ......... 

olarak uzun ömürlü bakmıyor da hiç bir kıymet harbiyesi olmuyor.  

- Tarımsal bölgelerinde kalkınmanın durumu  köylerimizde zeytin harici köylülerin 

nasıl kalkınacağı   stratejik planda hiç yeri yok.  

- Evsel atıkların toplanma oranlarının arttırılması bu konuya değinmişken bir şey daha 

göstereyim.  Sayfa 32 bu tespit için de teşekkür ederim Başkanım. Evsel atıkların 

mahalle bazında ayrılmış tablosu bizim için önemli bir öneri. 

           Hisar Tepe Mahallesi 5.417   5 ton 417 kilogram evsel atık var. Günlük nüfus 6.769 

nüfusa göre oldukça iyi bir ayrışma var. Bu gelecek açısından güzel bir şey 

         Hamidiye Mahallesi 16.098 kişi yaşıyor. Burda da 5 ton evsel atık var. Ya burda evsel 

atıkla ilgili Belediye verdiği çöp konteynırlarında eksik var ya da halkı bilinçlendirme 

konusunda bir eksiklik var. Bu başarıyı yakalamamız lazım Başkanım. 

      Cumhuriyet Mahallesi 3. sütün  15.136 kişi var. 10.556 kilogram evsel atık o    başarı var 

yani başarısız olduğumuz yerlerde evsel attığın nasıl başarılı hale getireceğiyle ilgili konuyu 

çalışmak bilançosundan tablo elimde ama bu konuyla ilgili stratejik planda bir hedef yok nasıl 

hazırlanacağıyla ilgili. 

       - Belediyeye ait arsaların yüz ölçümü belli değil. Yani Belediye arazimizin hakkında 

bilgimiz yok. Sayfa 30 sadece şu kadar arazimiz var. Arazi var, arazi var. Ne kadar miktarda 

yüz ölçümü belli değil. 

         Büyük şehrin  bir eksikliğin büyük şehrin  Gemlik’le ilgili hedef planlaması  stratejik 

planda büyük şehir 1/10.000'lik planlar yapacak. Veya 1/100.000'lik planlar yapacak. Başka 

Gemlikle ilgili 5 yılda bununda stratejik plana girmesi gerekiyor. Yani bu stratejik plana göre 

gelecek Gemliğe tarım mı, sanayi mi, turizm mi, işçi kent mi? olacağı belirtilmemiştir  ve 

gelecek verisi ön görünmemiştir. 
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 Stratejik plan Gemliğin geleceği için hayati öneme sahip bir belgedir. Ancak bu 

belgenin sadece genel hedeflerle sınırlı kalmaması somut uygulanabilir projeler de 

desteklenmesi gerekmektedir. 

 Kentsel dönüşüm trafik ve otopark sorunları çevresel sürdürebilirlik eğitim ve paydaş 

katılımı gibi temel konuların daha detaylı bir şekilde ele alınması ve çözüm yollarını net bir 

şekilde belirlenmesi şarttır.  

Gemliğin geleceği için daha yaşanabilir güvenli - güvenilir  ve sürdürebilir bir şehir 

olma yolunda ilerleyebilmesi adına stratejik  planın eksiklerinin giderilmesi daha katılımcı bir 

yaklaşımla revize edilmesi gerekmektedir.  

Bu planın sadece kağıt üzerinden değil sahada da gerçek  bir yol haritası olarak 

kullanılması en büyük temennimizdir. 

Sayın Başkan planda emeği geçen herkese teşekkür ederim. Ben biliyorum ki siz 

değerli Başkanımızın vizyonuna göre stratejik plan ekibi çalışma yaptı. sayfa 80 de yer alan 

stratejik plan ekibi Başkanımızın ön görüsünü yansıtmıştır. Onlara bu emekleri için teşekkür 

ederim. Ellerine sağlık.  

Bana  göre  2020 ile 2020 ile 2024 planı ile 2025 ve 2029 planı aynıydı. Hiç 

uğraşmasaydınız. Daha iyi olurdu. Daha yaşanabilir, daha güvenli, daha emniyetli, daha yeşil 

ve daha güzel mutlu bir Gemlik hayalimiz  

2025 - 2029 stratejik planın Gemliğimize Türkiye’mize hayırlar getirmesini temenni 

ediyor. Hepinize saygılar sunuyorum. Teşekkür ederim.  

           --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı:  Biz teşekkür ederiz. Katkılarınızdan dolayı 

Sayın Selim Bey stratejik  planla oldukça uzun bir eleştiri yaptınız. Teşekkür ederiz. 

 --Meclis Üyesi:  

--Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı:   Efendim yok ben cevap vereyim. Arada 

kaynamasın.  

Şimdi öncelikle şunu söyleyeyim. Stratejik plan taslak olarak sizlere gönderildi sizlere 

değerli arkadaşlar.  bir şeyi kaçırıyorsunuz. Biz dedik ki sizlere birlikte başaracağız.  madem 

bu kadar şey gördünüz. Açık mı kolluyordunuz da beklediniz niye beklediniz. 

Beklemeseydiniz. Ya deseydiniz ki arkadaşlar bakın bunlar eksik evet biz Sayın Mehmet 

Uğur SERTASLAN’ın  görevi teslim alırken dedik ki her şeyle mirasımızdır bizim orda da 

var . Arkadaşlarımız mimarlar  odasından,  inşaatlar odasında da  hepsine görüş  sordular. 

Gelenleri koyduk.  

Dolayısıyla kentin stratejik planla ilgili 5 yıllık stratejik planıyla ilgili bunca yıl 

geçmiş bakın bunca yıl geçmiş 2 tane 3 tane doğru düzgün otopark yok. biz 2 tane otopark 

koyuyoruz. Son olarak da yani baktığınız da modern bir geleceği tasarlayan bir şeyle bakış 

açısıyla ve vizyonuyla 2 tane otoparkı eleştiriyorsunuz. 

 5 yıl içerisinde önceliğimiz bizim kentsel dönüşüm bununla ilgili arkadaşlarımız çok 

ciddi çalışıyorlar. Bakın bu bana şunu söyleyebilirsiniz. Diyebilirsiniz ki Gemlik 

Belediyesinin vizyonuyla ilgili ne yapıyorsunuz. Ben size şunu şöyleyim. İSO belgesi 

alınacak kaliteli yönetim sistemiyle yönetilen bir Belediye modeli  oluşturmak adına biz 

çalışmalara başladık.  

Avrupa Birliği projeleri  hibe  projelerle ilgili bir ekip oluşturuldu şuanda yarın 3. 

Belediyeyi ziyaret edecekler. Yenişehir , Gürsu ve yarın da Nilüfer sonra İnegöl sonra 

Kemalpaşa bizim ekibimiz dolaşacak. Orhangazi Belediyesi ile şuanda iş birliği içerisindeyiz. 

Yeşil OSB için derenin temizliği ile ilgili ve diğer bütün projelerle ilgili. 

 Yıldırım Belediyesini aradık. Onların asfalt tesisleri onların kullandıkları tekniklerle 

ilgili Gemlik’le ortak ne yapabiliriz buna bakıyoruz. Bu işin biz hizmet noktasındayız. 

Siyaseti siyasetçiler yapacaklar. Biz buraya  halkımız bize hizmet etsinler diye bizleri seçti. 

Dolayısıyla sizden rica ediyorum. Gördüğünüz aksaklıkları iyi niyetle gelin deyin ki ya bu 

stratejik planda bu  da olmalı  mıydı? otururuz konuşuruz. Evet olmalıydı .  Söylediğiniz 
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şeylerden evet var fakat eski bir önceki stratejik planda olanlarda var. Bugün sizin 

söylediğiniz planlara  baktığımızda kentsel dönüşümle ilgili …… analizlerimiz bunlar hepsi 

mevcut aslında siz buraya ne yazarsanız yazın. Çok da önemli değil aslında burda ortaya 

koyduğunuz eylemlerdir. Biz bu eylemleri şuanda koymaya başladık arkadaşlar Bakın Kentin 

Yeni Bir Bakış Açısıyla Ve Vizyonla İleriye Nasıl Birlikte Taşıyabileceğimizin Biz resmini 

çiziyoruz. Ben size geçen seferde söyledim. Dedim ki bakın bu adam sizi değiştirecek. Biz 

değişmek zorundayız. Değişmediğimiz sürece bu Gemlik hep böyle gidecek 35.8 kilometre 

uzunluğundaki sahiliyle bu kadar ölü bir şehir olmamalı bunun günahını 5 ayda bize 

atıyorsanız eyvallah tamam  sıkıntı yok. 

 Biz ne dedik diyoruz ki bir önceki Uğur SERTASLAN’ın bıraktığı şeyler bizim 

mirasımızdır. Biz onları tamamlayacağız  beraber onu bir görebilirsiniz. Biz size bunu 

gönderdik. Taslak olarak gönderdik. Ya ben o zaman iyi niyetinizi mi sorgulayın. Yani öyle 

mi söyleyeyim. Diyorum ki bunu gönderdik. Madem öyleydi. Ya arkadaşlar şurda şunu da 

etkilesek şu paydaşı da aslında kentsel dönüşüm açısından kullansak veya başka bir konuda 

bu konuları da birlikte çözsek. Hiç birşey gelmedi bize yani  

             --Meclis Üyesi:  ............. 

              --Meclis Üyesi: Efendim  

             --Meclis Üyesi:  ............. geçen meclis 

             --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı:    Hayır hayır toplantı yapıldı arkadaşlar o 

gönderildi …., gönderildi daha önce tarihi arkadaşlar söylesinler. 

             --Meclis Üyesi:  ................... 

             --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı:   Stratejik plan toplantısı yapıldı arkadaşlar 

karıştırmayalım. Şimdi tabi şeyi söylüyorsunuz. İşte dere temizliği vesaire konusunu 

söylüyorsunuz. Şöyle bakmak lazım şimdi bunun günahını hani tamam bize veriyorsunuz. 

Kabul ediyoruz. Ama biz çözeceğiz altından kalkacağız bunun Kargil Fabrikası Orhangazi de 

Kargil Fabrikası Orhangazi de olmasına rağmen oraya ruhsat vermek için Gemlik 

Belediyesine alınıyor. Bana birisi dedi ki : Ya KARGİL sizde olabilir. Baktım yok dedim ki 

bizde değilmiş. Ama ruhsat alındığında Gemlik Belediyesine alınmış. Yani bu nasıl bir 

hülledir ki önce Orhangazi’deyken alamıyor ruhsatı sonra Gemlik Belediyesi sonra da 

efendime söyleyeyim tekrar  Orhangazi’ye gidiyor KARGİL ya bunu düşünmek lazım şimdi 

baktığımda ben bütün dere kenarındaki işletmelerin bir çoğunda şöyle bir ihbar geliyor bize . 

Diyorlar ki iki boru var. Normal gündüz baypas vanası var onu açıyorlar. Yani çift vanaya 

hükmediyor iki boruya bir tane vana hükmediyor. Dolayısıyla sağ doğru çevirdiğinde öbür 

borudan gidiyor. Sola doğru çevirdiğinde öbür borudan gidiyor. Yani atık suyunu özellikle 

deniz salamurası işte bu müsilaj  şeyinde inanılmaz  derecede zararlı yani doğaya çok zararlı 

olduğu söyleniyor. Biz onun da Ekim ayında 120 günlük bir gecikmesi var arıtmanın 

Orhangazi arıtmasının Ekim ayında devreye girecek.  Devreye girdikten sonra Bekir Başkanla 

konuştuk. Baştan başlayarak biz Körfez'e kadar gerekli önlemleri  2 Belediye olarak alacağız.  

         Aynı zamanda burda Gemlik halkımıza da hemen şunu da söyleyeyim. BUSKİ’nin 

yaptığı ihale ile de şuanda aktarma noktasındaki kötü kokuyu çıkartan işletmenin de üstü 

kapanacak. Kötü kokuda böylece giderilmiş olacak. Gemlik halkına da burda en azından rahat 

nefes alma şansları olacak o müjdeyi de vermek isteriz.  

Onun dışında üniversiteye biz ne zaman sahip çıktık ki 2. üniversite 5. üniversite daha 

birinci  üniversitenin hakkından gelememişiz. Yani o çocukların kalınması , barınması vesaire 

konularında o kadar çok eksiklik var ki biz o yüzden de Mustafa BOZBEY'den sadece şunu 

istedik. Büyükşehir olarak dedi ki : Bizim kentin merkezinde atıl  duran yıllardır  atıl duran 

AVM'yi mutlaka gençlik merkezi yapalım 24 saat açık olsun.  Burdan çocuklarımız istedikleri 

saatte üniversiteye  gelip gitsinler. Orda ucuz yemek yesinler. BURFAŞ kafe en üst BURFAŞ 

kafe  olsun. Yani bu tür şuanda onun çalışmalarına da başladık. Planlar çiziliyor. 

Arkadaşlarımız geldiler. Arkadaşlarla bizim teknik ekiple görüştüler. Orda da devam ediyor. 
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Yani bizim aslında gençlik ekiple ilgili bir çok şeyimiz var. Biz üniversiteyi istedik. 

Üniversiteyi niye istedik. Ki bunu Sayın REKTÖR Beye de söyledik. Gazete çıkan bir haberle  

orasını  biz siyasi noktaya geldiği sürece  çözüm üretilmez değerli arkadaşlar.   Biz dedik 

burda üniversiteye yazın  sahilin kullanılması  oraya iki tanede alternatif projeyle gittik.  

Ekibe çizdirdik  üniversitenin oradaki  yeşil alana  deniz kortlarıyla, kafeleriyle   ordaki deniz 

sporları kulüpleri ile proje yapıldı ama maalesef  hayır denildi. gazetede çıkan    işte o yazıdan 

dolayı Gemlik Belediyesi  istiyor. yıllık dedim bakın  minimum  bir milyon  TL. gelir gelir 

Üniversiteye. Hemen  Sahile yakın olan metruk bir bina vardı  dedik  Orayı tamir ederiz. 

oranın bakımını yaparız.   Çocuklarımız  burda  ucuz Yemek yerler. yine kent lokantasının bir 

versiyonunu da burda da yürütebiliriz.  O çocukları buraya bağlamak burda   anıları olsun. 

Gemliği giderken dışarda  temsil etsinler diye.  Doğru bir şekilde temsil etsinler anlatsınlar 

diye ama maalesef  bazı şeyler siyasete takılıyor. Biz  siyasi baktığımız sürece olmuyor. Biz 

hizmet mi edeceğiz. yoksa siyaset mi edeceğiz.  Vallahi de billahi de benim niyetim  hizmet 

etmek bu anlamda kimsenin  şüphesi  olmasın.  

 Biz stratejik planda  eksikli olabilir.  Ayrı mevzu.  Ama  kenti nereye getireceksek  

yine  birlikte getireceğiz.  Yani  siz ne kadar kapıları kapatsanız ben kapılarınız çalmaya 

devam edeceğim.   Çünkü birlikte yol yürümek zorundayız. Bunun da altını çizerek  Söz 

almak isteyen arkadaşımız  var mı?  Buyurun.  

        --Birtan Kaan SAAT  Meclis Üyesi: Sayın Başkan, Sayın Meclis, Değerli  

Gemlikleri   Sizleri Milliyetçi Hareket  Partisi adına  Saygı ve Sevgi ilen selamlıyorum.  

         Sayın Başkanım bir önceki  toplantı çok gergindi.  Siz Tuncay Abi  için sesi kes dediniz 

ama  şu anda   yayın yok diye  mesajlar geliyor.  Bununla alakalı olarak    en azından Fevzi 

Abi 3 mecliste ne uğraştık  sene başında şimdi neden yayın yok  diye bir soralım en  azından 

bununla alakalı  Selim Abinin açıklamalarını biraz bu salondakiler dinlemiş oldu. 

…………kısa bir onu söyleyeyim dedim Sayın Başkan  halihazırda.  

--Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı….. Mesaj geldi  mesaj geldi.  Yok Fevzi bey  siz 

girmeyin  oraya  mesaj geldi internet gitmiş getirdiler. Şu anda devam ediyor.  ama kayıtlar 

devam ediyor arkadaşlar.  

--Birtan Kaan SAAT  Meclis Üyesi:  teşekkür ederim.  Sayın başkanım   bir önceki  

gündem  dışında  unuttum. Şükrü Başkanımız Sayın  Cumhuriyet Halk Partisinin  Kuruluş yıl 

dönemi  olduğunu dile getirdi.  Türk Siyasi hayatının olduğu günden beri bu güne kadar  

vermiş olduğu, demokrasiye,  Türk Siyasi hayatına katkılarından dolayı   Cumhuriyet Halk 

Partisinin  geçmiş dönem yöneticilerine, mevcut yöneticilerine  katkılarından dolayı Teşekkür 

ediyoruz Bundan sonraki yıllarda da  katkıları iyi niyetleri demokrasisinden gelen Türk 

siyasetinden gelen     …….……. kullanacaklarını temenni ediyoruz.  

Sayın başkanım 2025-2029 yılı Stratejik planıyla  alakalı Selim Beyin  anlattığı kadar 

çok uzun bir vaktinizi almak istemiyorum. Dört  meclis üyesi arkadaşımla abimle birlikte  

kendi konularımızın üzerinde kısa kısa  müsaadenizle konuşma yapmak istiyorum.  yapıcı bir 

konuşma olacak.  Burdaki stratejik planı 5 yıllık stratejik planın her sene sonundakinin 

faaliyet raporuyla da pek  dahi siz de takdir ederseniz yapılmadığı takdirde sert bir şekilde 

eleştirisini yapacağımızı buradan beyan ediyoruz. 

 Halihazırdaki bu Stratejik plan oylayacaksanız  Milliyetçi Hareket Partisi olarak bize 

destek verdiğimizde dile getiriyoruz bu noktada.  

Raporda Samanlı Katırlı  Dağları’ndan alınan bir coğrafi bölge Yer aldığımız dile 

getirilmiş her iki bölgenin de üst noktalarında özel şirketlerin Rüzgar gülleri yer almaktadır 

Sayın başkanım bununla alakalı olarak Gemlik Belediyesi olarak biz de bununla ilgili bir 

çalışma  yapabilir miyiz ? Bununla alakalı olarak bir projelerimiz var mı  birinci   size 

yöneteceğim  sorum bununla  alakalı olacak. 

ikinci olarak düzensiz derelerin bahsedilmiştir raporda bununla alakalı  detaylı siz izah 

ettiniz bununla alakalı da Tuncay Bey  detaylı bir beyanatta bulunacaktır. 
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 Marmara deniz sıcaklığı mı raporda yer verilmiş Sayın başkanım 2014 Isınması 15 

derece iken bu yıllarda 18 dereceye kadar çıkmaktadır Geçtiğimiz günlerde Kent Konseyi ile 

MKS firmasının yapmış olduğu çalışma ile ilgili ve bu gündeme  geldi bu da Deniz hayatımın 

olumsuz etkiliyor bununla alakalı Bizim Deniz ölçümleri ile birlikte diğer firmalar Gemlik 

Körfezi'ne ne kadar kirletti Bununla ilgili olarak idari yaptırımlar belediyemize yapılmış  ya 

da yapılacak mı bu konuyla ilgili olarak raporda da ve haricinde bilgilendirme yapılır 

Memnun oluruz. 

 Yine Gemlik zeytinin ve üreticilerinin başka bölgelere kayması  Özellikle de Akhisar 

gündemde. Bununla ilgili olarak ata ağaç sayılarında geçmiş Yıllara göre bir 120 indirim var 

Bu da doğal olarak hem üretimi azalması ile birlikte Gemlik zeytinin artık coğrafi işaret 

alınmasına rağmen acaba azalıyor sorusunu  gündeme getiriyor. 

  Bununla birlikte geçen mecliste meclis üyesi Mehmet Demir size sormuştu köylerin 

su ihtiyacı var su havuzları ile alakalı bunlar bu üretimin azalmasında ağaçların azalmasında 

bir etken mi veya bu zeytin üretimini yapan Değerli üreticilerimiz başka tarım sektörlerine mi 

yöneldiler mi? bununla alakalı da raporda en azından Bilgilendirme olursa veya bir araştırma 

yapılırsa memnun oluruz. 

 Yine Gemlik Belediyesi'nde halihazırda  Memur ve sürekli işçi anlamında sayıları yer 

verilmiş hemen hemen  350 memur kadromuz var. Sürekli işçi kadromuz 173  bunlarla  ilgili 

memur  kadromuzda 120 boş, süreli işçi kadromuzda da 116 boş var.   Gemtaş bünyemizde de 

378 tane arkadaşımız çalışıyor ama  120 bin nüfuslu   bir ilçe de  takdir ederseniz 500-600 kişi 

sayısı hizmet götürmek anlamında  sizler için   çok zor olacaktır. Bununla alakalı sayı arttırma 

noktası nedir planımız var Projeniz var mı Yani en azından bu sayının 1000-2000 arasında 

olmalı ki Gemlik'te hemşerilerimize  dahi iyi hizmet en azından sokakların daha iyi olabilmesi 

temizlik işlerinin aksamaması adına Bu konuda da çalışmanız var mı bunu sormak istiyoruz?  

Size en başından beri söylediğimiz bu arsa satışları var toplamda 311 arsa 80 arazi 153 

de Kirada olan taşınmaz var sadece sizin ……. Geçmiş dönemlerden bulana kadar bu arazi 

sayısı çok fazladır muhakkak ama bu bu verilen noktada ver Geçmişten bu zamana kadar ne 

kadar azalmış yani 4 yılda  Uğur Başkanının, döneminde, Refik Başkanın  döneminde  ne 

kadar  arazi satışı olmuş ya da ne kadar kazandırılmış bunların da en azından raporda yer 

almasında  fayda olacağı kanaatindeyim. bu ……….. arsa  var işte 5 sattık.  bir sonraki yıl 

yada bir sonraki  bizden sonra gelecekler de 5 tane hani bu ne zamana kadar kendini 

götürebilir bunların da raporda yer İsabetli olacağını düşünüyorum. 

  Yine raporda yer verdiğiniz temizlik işlerindeki  araçların …………………………….. 

İşte ………………..…………. Orhangazi ……………. hayvanları bu canlıları Açıklamasını 

yaparsanız memnun oluruz. 

 Yine belediyemize ait 85 araç zimmetimizde  de yer aldığı raporda belirtilmiş bu araç 

haricinde bir kiralık araç kullanımınız var mı?  Kiraladığımız araç sayısı ne kadar bunlarla 

alakalı olarak da yer verirseniz bilgilendirme yapar Memnun oluruz . 

2023 yılı sonu da önemli olan Kalemlerden biri de mal ve hizmet alımları giderleri 

oluşturmaktadır Burada da müsaadenizle İbrahim abi soru sormak istiyorum 280922053 

TL'lik 2023 yılında mal hizmet alımı yapılmış pazarlık usulü ihale usulü raporda da Bunlar 

belirtilmemiş en azından bunların da Şeffaflık  adına  daha sağlıklı bir yol kanaatindeyim 

belirtirseniz memnun oluruz  

Yine vergi gelir Arttırılmasında 5 yıllık hizmette ortalama %30 luk bir bütçe Geliri  

paydan söz ediliyor bununla alakalı yine teşebbüs mülkiyetindeki olan gelirlerden az bir gelir 

görülmektedir Bununla ilgili komisyon toplantımızda biz karar almıştık O son ne aşamada 

hali hazırda kirada olanları için hukuki süreç başladı mı ve bu halihazırda Emlak 

beyannamesinden kaynaklı olarak ödenmeyenler  özellikle uzunca uzun bir süreden beri 

ödenmeyen yerle ilgili bir tasarruf olacak mı bu da ister istemez bizim merak ettiğimiz 

sorulardan biri başkanım. 
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 Yeni gelir gider artış oranında gider %51 Gelirde %49 olarak ifade edilmiş size 

stratejik planınızda 5 yıllık sürede Hemen hemen bir Hep açık oluşacak Hani yasal faizi 

vesaire su olduğunda belki bu yüzde 15'e kadar çıkabilir bununla alakalı Tam tersi tablonun 

aslında önümüze getirilmesini beklerdik ama inşallah faaliyet Bunun tam tersi önümüze 

geleceğini bekliyoruz ve ümit ediyoruz bununla alakalı olarak.  Bununla ilgili bir planınız var 

mı Yani bu gider tablosuna göre bizden sonraki dönemlerde geleceklerdi Muhakkak bir şeyler 

satmak zorunda kalacaklar. 

Üniversite ile ilgili olarak birçok sizde konuştunuz Selim Beyde konuştu Meslek 

Yüksek Okula öğrenci sayısına yer verilmiş. Hukuk Fakültesi öğrenci sayısına yer verilmemiş 

bir Uludağ Üniversitesi Hukuk Fakültesi Mezun olarak bu benim ağrıma gitti şu anda orada 

ortalama 1000 öğrenci arkadaşımız bulunuyor Sayın Başkanım 2. dönem mezunlarındanım 

ben  bizim Uludağ Hukuk Fakültesi  Mezunları   Derneği  sizin Osmangazi Kadın Kolları İlçe 

Başkanı Zeynep Hanım meclis üyesi Büyükşehir Meclis üyesi arkadaşımız var Haldun 

………….  Büyük Birlik Partisi Genel Başkanı Bu da bizim şey İl Başkanı bizim alt  

dönemlerden arkadaşlarımız Uludağ Üniversitesi Hukuk Fakültesi Olduğunda biz biraz daha 

Ankara Siyasal mantığıyla bakıyoruz hangi görüşten olursa da olsa Uludağ Üniversitesi 

Hukuk Fakültesi bizim kırmızı çizgimiz.  

     Kuruluşundan bu zamana kadar Hasan Hoca  Hasan Başar'ın emekleri çok buradan 

kendisine de ayrıca Teşekkür ediyorum burada sizden önceki yönetim Denizcilik Fakültesi 

kurdu Başkanım.  ama halihazırda akademisyen eksikliğinden ve diğer bilimin eksiklerinden 

dolayı Denizcilik fakültesi  Yerleşkede hayata geçirilemedi. yani Hukuk Fakültesi 

öğrencilerini bugün Ciddi bir tepki ile karşılaşacaksınız 2 sene sonra gidildiğinde de yine 

tepkiyle karşılaşılacak Arkadaşların tek kalemi var halihazırda hukuk fakültesinin  Görükle  

yerleşkesine gitmesi bu bizim Önümüzde de böyleydi gitmeyin gitmesin diye 3-4 kişiden 

biriyim Ben bununla alakalı sosyal yaşam alanında Gemlik'te birçok etken var bu konuda 

naçizane her ne kadar belediye AVM'ye Siz kütüphane şeklinde tasarlasanız da  Meslek 

Yüksek Okulun olduğu bölgede yurt bölgesinde Yurtlar bölgesinde öğrencilerin çok merkeze 

gelmesi imkansız başkanım.  Genel anlamda maksimum yiyecekleri mesafe merkezde 

kalmıyorlar ise o Dere boyundaki Baytaş dediğimiz bölgeden öte çok gitmek istemiyorlar 

bununla alakalı.  Nasıl farklı bir sosyal aktivite yapılır Arkadaşlara nasıl kazandırılır Yani bu 

zikrettiğim fakültedeki arkadaşlarımızla birlikte İsterseniz bizimle birlikte gidebiliriz ziyaret 

edebiliriz dertleri dinleyebiliriz bununla alakalı olarak 

          Gemlik’te  Stratejik planda vermiş olduğumuz kayıtlarda vergi mükellefi sayısı artmış 

bununla alakalı olarak düzenli bir artış var 5 yıl boyunca sizin nezdiniz de bu şekilde Bu da 

halihazırda Gemlik  Esnaf ve Sanatkarlar odasının anladığımız ve gördüğümüz kadarıyla iyi 

bir hizmet ettiği göz önünde bulunuyor Buradan da İsmail Başkanımıza teşekkür ediyoruz.   

           Ulaşımla ilgili maalesef stratejik planda pek bir detay yok. insanların Gemlik’ten 

Bursa'ya Bursa'dan  Gemliğe  ikametleri ile özellikle 101'deki ayakta gelme durumları 

vesaire. Bununla ilgili olarak büyük şehrin bizim ilçemizdeki tasarrufları nelerdir. 

     Terminalden terminale kadar gelen tramvay sisteminin işte Ovaakça biraz daha Gemliğe 

doğru  gelmesi durumu söz konusu mu bununla alakalı olarak da sizin bir talebiniz var mı ?  

En azından bunları da bizle paylaşırsanız Memnun oluruz. 

            Hava kirliliği de yok maalesef bugün astım hastaları işte Mudanya bölgesine gitmekte 

Sizin raporunuz da hava kalitesi ölçüm istasyonu kurulması dile getirilmiş Bundan dolayı 

teşekkür  ediyoruz ama bundan sizden önceki dönemlerdeki tüm belediye başkanları özelinde 

de bu soruyu yöneltiyorum.  yani hiç mi hava ölçümü yaptırılmamış  koskoca Gemlik'te bu 

zamana kadar hiçbir veri elimizde yok bu kadar sanayinin olduğu bir coğrafyada 120 bin  

insanın da yaşadığını da göz önüne alındığında buda aciliyetli çözülmesi gereken  bir konu.  

Son 2 konu olarak da turizmle alakalı dile getirmek istiyorum. Malum 44 kilometrelik 

sahil şeridi var Şükrü başkanımız geçtiğimiz dönemlerde Meclis toplantılarında Turizm 
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kurultayından  bahsetmiştir otellerde az kişinin konaklaması ile ilgili. Gemlik'te bir Turizm 

potansiyeli olduğunda mevcut otellerin bunu kaldırıp kaldırılamayacağı  noktasına  

Çalışmanız var mı?  Ticaret Meslek Lisesi ile birlikte Meslek Yüksekokulu ile birlikte bir 

uygulama oteli uygulama noktası neden bir çalışma yaparsanız en azından daha sağlıklı bir 

Turizm noktasına bir katkı olacağı kanaatindeyiz.  Sayın Başkanım.    

Kentsel dönüşüm madde bağımlılığı trafik otopark  Toplu Ulaşım yol asfalt ve sosyal 

alan vatandaşlarımızdan gelen acil çözüm önerileri sizin yaptırmış olduğunuz  anketlerde.  Bu 

gün Eylül ayı toplantısı yapıyoruz ama bu zamana kadar bu konuların Bir kısmıyla Konuştuk 

ama madde bağımlılığı ile ilgili hiç konuşmadık bununla alakalı olarak da bir faaliyet planınız  

var mı? …….. genel anlamda toplumsal duyarlılığı arttırabilecek bu konularda daha bir 

detaylı açıklama yapılırsa faaliyet raporunda ziyade Biz Milliyetçi Hareket Partisi olarak 

müteşekkir oluruz.   Hepinizi saygı ve sevgiyle selamlıyorum. 

--Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Çok teşekkür ederim. Aldığım notlarla hemen 

cevap vermek istiyorum. “Rüzgâr enerjisi” dediniz, zaten bizim bir Enerji Verimliliği 

Birimimiz var, ki aramıza bir arkadaşı daha katacağız bu konuda. Bu birim biraz daha işlevsel 

bir hale getirebilmek için ki UEDAŞ’a da bir hazırlık mektubu talebimiz vardı. Onlardan 

bekliyoruz. Bu konuda da çevre kuruluşlardan bize destek sözü de aldık. Yani bir yeşil enerji, 

enerji verimliliği ile ilgili projelerin oluşturulması konusunda destekte verecekler. O da var. 

Onu söyleyeyim.  

Marmara Denizi'nin ısıtılması ile ilgili daha bir şey var. Yani kim ne derse desin 

oradaki bizim duruşumuz, çevreye olan duruşumuz nettir. Davamızı açtık onunla ilgili. Biz 

aynı noktadayız. Kent Konseyi ve diğer sivil toplum örgütleri ile de görüştüğümüzde 

tavrımızı söyledik onlara. Onda sıkıntı yok. Yani aynı noktadayız aslında. Dışarıdan nasıl 

görüldüğünü bilmiyorum ama konuştuğumuz da aynı noktada olduğumuzu görüyoruz. 

 Zeytin ağacı azaldı diyoruz. Doğru zeytin ağacı azalmış çok ciddi miktarda. Bunun 

nedenlerine baktığımızda da bir kere otoyolun geçmesiyle çok ciddi zeytin ağacı katliamı 

olmuş. Bu birinci sebep, 

 İkinci sebep de Kuzey imar planlarının açılması. Kuzey imar planları kim açtı 

bilmiyorum. Siz biliyor musunuz? Tamam, ya ben de biliyorum da gerek yok. Yani çok 

polemiğe girmek istemiyorum ama maalesef öyle yani. Şimdi herkes artık zeytin ağacımı 

kessinler istiyorlar. Yani şöyle düşünün, siz 100 metre yukarıda hala zeytine giden arkadaşlar 

var. Bütün gününü orada geçiren ama kazanca baktığınızda neredeyse yok pahasına. İşte 

insanlar emek sarf ediyorlar. Ama bir hemen 100 metre altında işte villalarda oturan, işte 3 

dönümlük yeri varsa 3-4 tane villa almış, 40-50 milyon sermayeden bahsedilen, böyle rantın 

çok havalarda uçuştuğu inanılmaz bir dengesiz şey var, durum söz konusu. Vallahi buna biz 

neden olmadık. Bilmiyorum. Ama şöyle bir şey yapılabilirdi bak. Çok net söylüyorum. Ben 

olsaydım yapmazdım. Orman vasfını yitirmiş, baktığınızda kent rehberine baktığınızda rezerv 

alanlar var, ki bunun seçim çalışmalarını Sayın Refik Yılmaz'da söyledi. “Biz” dedi şeye 

“Rezerv alanlara 10.000 konut yapacağız.” Çok doğru. Gerçekten yapılmalı. Fakat eş zamanlı 

yapılmalı. Kentsel dönüşüme başladığınızda işte biz 23,5 hektarlık alanda bir kentsel 

dönüşüme başlayacağız. İşte Topçulardan, bu yukarıdan başlayarak aşağıya Kayıkhane’den 

Balıkpazarı’nın o yoğun olan yerini alacağız. Projeyi inceledik. Net söylüyorum. Projeyi 

inceledik. Projede ayakları yere basmayan şeyler de var. Bunu açık açık konuşuyoruz. Hiç 

Sıkıntı yok.  Orada emsal oranlarda yanlışlıklar var yani dolayısıyla biz oradan mutlaka bazı 

arkadaşlarımızı da eş zamanlı olarak biz dersimizi çalışarak Ankara'ya gitmek istiyoruz.  

Bizim tek başımıza bunu Gemlik Belediyesi olarak yapamayız. Bursa Büyükşehir Belediyesi, 

Ankara'da ki Bakanlıklarla ancak biz çözebiliriz.  Yani Gemlik'te biz bir deprem var, olacak 

diyoruz. Bununla ilgili biz dersimizi, ev ödevlerimizi yapacağız, gideceğiz. Kapısı çalınması 

gereken bütün kapıları çalacağız. Biz gördük, o rakamlarda maalesef şimdi aldığımız 

arkadaşlar gerçekten çok uzman. O yüzden diyorum ben. Sayıları söylediniz. Şu anda hani 
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rakamları çok şey yapmıyorum ama engelli sayısını söyleyeyim. 22 tane engellimiz var ve 

yasal sınır içerisindeyiz. Eksiğimiz yok o konuda da bilginiz olsun.  Ben onu İnsan 

Kaynakları Müdürümüzle konuşmuştuk. En sonda yine görme engelli bir kızımızı Mehmet 

Akif Ersoy evine aldık. Oradaki taziye evine aldık. Hem Kur'an okuyor güzel. Hem de en 

azından psikolojik olarak da ona destek olmuş olduk. O açığımız da o şekilde kapattık öyle 

söyleyeyim. Kentsel dönüşümle ilgili söyledik.  

Çalışan sayısının arttırılması, haklısın. Çalışan sayısı arttırılmalı ama şöyle bir yanlış 

olmuş hep.  Biz adam almışız sonra ona göre iş yaratamaya çalışmışız. Geçmişten beri var 

yanlış anlamayın. Yani 15 senedir çalışan için de böyle.  O işi yapamıyor, bu işi yapamıyor. 

Kaç sene oldu? 10 sene olmuş. Kaç sene olmuş? 6 sene olmuş, 7 sene olmuş, 3 sene olmuş. 

Her dönemde var. Hiç sıkıntı yok. Ama bunu aşmalıyız arkadaşlar yani bununla yüzleşmeliyiz 

hep birlikte. Biz işe göre adam almalıyız. Biz adama göre işler yapmaya çalışıyoruz. Böyle bir 

şey yok. Ya bizim istihdamla ilgili çalışmalarda, yani bizim bir istihdam birimimiz var. 

Oradaki kızımıza soruyoruz.  Kaç kişi geldi bugün? Ne oldu? Kimi nereye yerleştirdik? Bir 

firma geliyor mesela “100 kişilik ihtiyaç var” diyor. Kaç kişi müracaat etmiş? 30 kişi 40 kişi 

ama günde zaten 30-40 kişi bana geliyor yani. “İş istiyorum” diye. Nerede?  “Belediye de”. 

Öyle bir algı oluşmuş ki belediye yan gelip yatılan bir yer yani şey yok. Bu çok kötü bir şey, 

ya bu çok kötü bir algı yani. Biz belediye çalışan arkadaşlarımıza iyi ücretler vermeliyiz. Ben 

emekten yana bir adamım. Fakat gerçekten de yani terinin son damlasına kadar da ona hak 

etmeli. Çalışan sayısı dedik.  

Satışı yapılan arazilerle ilgili bir hemen şey geldi arkadaşlarımız gönderdiler ama 

şöyle söyleyeyim. 2019’dan başlarsak 4-5-7-8. Bir önceki dönemde yaklaşık 8-9 milyonluk 

bir satış olmuş. Fakat Uğur Başkan’dan önceki dönemde de 53 milyon dolarlık satış olmuş. 

Bilginiz olsun. 

Sokak hayvanları ile ilgili, Engürü Polis kontrol noktasının hemen arkasında 15 

dönümlük bir arazimiz var. O arazi orman vasfı da olan yerler de var. Orada tel çitlerle bir 

hayırseverimiz inşallah bu konuda gönüllü olur. Orada süratli bir şekilde. Bir şey itiraf edelim 

arkadaşlar. Umurbey'de ki yer bir hayvan barınak yeri değil. Rehabilitasyon yeri ve maalesef 

şartları da çok iyi değil. Bak bunu açık konuşalım. Bir an önce oradan hemen o sokak 

hayvanlarımızı, o canları oradan oraya taşımak bizim önceliklerimiz arasında. Hemen 

yapamayız bunu. 5-6 aylık bir süremiz var. Bakın ama o alanı da en iyi şekilde 

değerlendirmek için yine gelip ortak konuşalım. O alan 1800 metrekarelik bir yer. Gemlik 

Belediyesi'ne çok iyi gelir getirebilecek bir yer olur. Yani bizim öz gelirlerimizi Gemlik 

Belediyesi'nin geleceğe adım adım, emin adımlarla yürüyebilmesi için öz gelirlerimize 

aktarmamız gerekiyor. O yüzden de çok kıymetli olan bir yeri nasıl değerlendirmeliyiz ortak 

konuşalım. 

Kiralık araç sayıları var benim Excel'de ama onu size net söyleyeyim. Doğrudan 

alımlarla ilgili onun da gene bir listesini verelim İbrahim Bey. Doğrudan alım teminler 

vesaireler nasıl, hangi kalemlerden ve nereden yapıldı, kime yapıldı. Tabii ki verelim. 

Emlak vergisini vermeyen vatandaşlarla ilgili yasal süreçler devam ediyor. İcralar ve 

hesap blokeleri devam ediyor. Bilginiz olsun. 

Ulaşım, ya tabii güzel bir şey aslında. Keşke Gemlik ile Bursa arasında şey olsun, bir 

metro hattı olsun ama maalesef kent merkezinden terminale de herhalde bir 10 senede falan 

geldi. Öyle bir çalışma, yeni tren, hızlı tren rayı ile birlikte bir sanayi tarafına gelecek apayrı 

bir proje o tabi.  Ama Gemlik’le ilgili de daha böyle bir proje Büyükşehir ve tabii ki buradaki 

Ulaştırma Altyapı Bakanlığının vesaire devreye girmesi gereken konular. Ama şunu 

söyleyebilirim Gemlik'te özellikle Marina yapılması konusunda herkesin hem fikir olması, 

kulis yapması. Neden Güzelyalı'ya Marina yapılıyor da Gemlik’e yapılmıyor? Kentin 

vizyonunu değiştiririz o zaman. Kentin hakikaten markalaşması açısından çok ciddi bir adım 
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atmış oluruz. Atladığım soru var mı Kaan? Peki teşekkür ederim. Var mı Şükrü Bey? 

Buyurun 

--Şükrü AKSU Meclis Üyesi: Tekrar hepinizi saygıyla selamlıyorum. Sayın Başkan 

biz sizi BP'de 37 yıl müdürlük yaptığınızı düşünüyorduk ama oysaki siz 37 yıl Gemlik’te 

belediye başkanlığını yapmışsınız ama.  Bu birikmiş sorunları, bu anlatılan kentsel dönüşümü, 

ulaşımı, yeşil alanları, çarpık yapılaşmayı ve benzeri hava kirliliğini çözmemeniz bence bir 

eksiklik. Yani 37 yıl belediye başkanlığı yapıp da bu kadar sorunu niye çözmediniz şimdiye 

kadar?  Bu bir eksiklik gibi görüyorum. Şimdi değerli arkadaşlarım bunu niye söylediğimi 

gayet herkes biliyor. Sayın Belediye Başkanımız 5 ay oldu. Ben daha önce de aynı cümleyi 

kullanmıştım. Bir evi taşırken bile dahi bir süreye ihtiyaç hissediyorsun Bir kenti 

yönetiyorsun, o kenti planlıyorsun, o kentini vizyonunu yükseltmek istiyorsun ve o kentin her 

kesimini kucaklayacaksın ve o kesimin ekonomik ve sosyal refah seviyesini yükselteceksin. 

Çalışacaksınız.  

Değerli arkadaşlarım bir kere hiçbiriniz Siyasi Partinin Grup Başkan Vekilleri, meclis 

üyeleri, hatta siyasi partiler kentin geçmişiyle, geçmişteki yapılanlarla zamanımızı, enerjimizi 

sinerjimizi bunlara yönelik kullanırsak hiçbirimize katkısı olmayacak. Ne bize olacak, ne de 

bu kentte yaşayan vatandaşlarımıza olacak.  Evet, bu kentin eksiklikleri var. Olmuş. Zaman 

zaman farklı siyasi partiler yönetmiş.  Emekleri için, katkıları için Allah herkesten razı olsun 

ama arzu ettiğimiz bir noktaya ulaşılmamış. Arzu ettiğimiz bir kent, yeşil alanı arzu ettiğiniz 

yeşil alan eksiklikleri var doğru. Çarpık yapılaşma var. Sokakları dar. En büyük sorunumuz 

hepimizin dile getirdiği kentsel dönüşüm, ulaşım, çevre kirliliği ve ilave edeceğiniz birçok 

sorun var. Şimdi bizim yapmamız gereken arkadaşlar bundan sonra hep birlikte seçildik. Bu 

kentin belediye meclis üyesiyiz. Bu ülkenin siyasi partileriyiz. Demokrasinin vazgeçilmeyen 

unsurlarıyız.  Birlikte Sayın Belediye Başkanımızla beraber, zaten Sayın Belediye Başkanın 

temel Bakışı şeffaflık, saydamlık, katılımcılık. Onun içindir ki bütün siyasi partilerin ilçe 

başkanları ile görüşüyor, hatta ben uzun yıllardır siyasetin içindeyim. İl başkanları, ilçe 

Belediye Başkanına gidip bilgi vermez. Ziyaret edilmesi, o kentle ilgili bilgilendirmesi çok 

rastlamadım. Sayın Belediye Başkanımız bunu da yaptı.  Bu anlamıyla gerçekten mesai 8 

saat, 16 saat çalışıyor. Hatta zaman zaman daha da çalışıyor. Sabahın yedisinde ben sokakta 

kendisiyle denk geldim. Gecenin iş bitiş saatine kadar 12-1. Ben içtenlikle, samimiyetine bu 

kente, bu kentin insanlığına katkı sunmak için gayret gösterdiğine, çaba gösterdiğine yürekten 

inanıyorum. Sizin de, bütün Gemlik halkımızın da inanmasını istiyorum. Bir kere temel bakışı 

siyasi partiler demokrasinin vazgeçilmeyen unsurlarıdır. Hepsi değerlidir. Düşünceleri 

kıymetlidir ama herkesin düşüncelerini önemsiyor. Bu anlamıyla ben kaçırmış olabilirim. 

Daha önce başka ilçelerde de görev yaptım. Burada da yapıyorum.  Stratejik Planla ilgili 

hiçbir zaman o kentin STK’larından, o kentin sivil toplum örgütlerinden, o kentin siyasi 

partilerine, meclis üyelerine ne sunum yapıldı,  ne de görüş alındı. Sayın Belediye Başkanımız 

tarihini veriyorum 16.08.2024 günü bu salonda böyle bir toplantı yapıldı. Bu konuda sunum 

yapıldı. Sunumun sonuna katılan arkadaşlarımız vardı. Mesela Murat Bey’i ben hatırlıyorum. 

Görüş bildirmesi için talebimiz oldu. Bu konuda görüş bildiren, aktaranlar oldu. Aktarmak 

istediklerinde söyleyen ama süreç içerisinde bunlar bizim elimize çok ulaşmadı arkadaşlar. 

Bunlar bizim değerlerimizdir. Arkadaşlar bütün samimiyetimizle söylüyoruz. Grubumuzda da 

konuşuyoruz. Bu kenti Sayın Belediye Başkanımız seçildi. Sizler, bizler meyil üyesiyiz. 

Bizim dışımızda da bu kentin dinamikleri var. Onların düşünceleri bizim için çok çok 

değerlidir. Çok çok kıymetlidir. Sayın Belediye Başkanımızın temel bakışı bu kenti bu kentin 

dinamikleriyle yönetmek. Çünkü onların düşünceleri bize ışık tutuyor. Bize katkı sağlıyor. 

Hiçbir zaman bir rahatsızlık duymayız. Bu konuda olabilecek eleştiri, bu konuda olabilecek 

eleştiri karşısında eksiğimiz varsa, demin kendisi de söyledi. Eksiğimiz varsa bunu kabul 

edebiliriz. İnsanız. Dolayısıyla bu pencereden bakmanız lazım.  
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Şimdi bu kitabın içine girersek arkadaşlar çok çıkamayız ama niyet önemli. Bu konuda 

gerçekten iyi niyetliyiz. Gerçekten bu süreci dolu dolu geçirmek istiyoruz.  Bu sürece katkı 

sağlamak istiyoruz. Bu süreçte, bu süreçte var olan sorunların tümünü çözemeyiz arkadaşlar. 

Tümünü çözemeyiz. Arkadaşımız söyledi. Düşüncelerine saygı duyuyorum İklim değişikliği, 

dünya çözemedi ki. Biz doğayı tahrip ettik. Biz doğaya zarar verdik. Şimdi doğa bize döndü. 

Artık arkadaşlar şuna emin olun, içtenlikle söylüyorum yaptığım araştırmalarda, gittim 

konferanslarına. İskandinav ülkelerinde, Avrupa ülkelerinde vatandaşlar doğa ve çevrenin 

temizliğini kendi evinin temizliği kadar önemsiyor. Niye biliyor musunuz? Diyor ki “doğa ve 

çevre temiz ise sağlığımız, çocuklarımızın geleceği sağlıklı olur.” Bu kadar. Et ve kemik gibi. 

Dolayısıyla bunu hani Belediye Başkanımız katkı koysun. Gemlik Belediyesi katkı koysun 

ama bu konuda, iklim değişikliği konusunda çok değişim, dönüşümü yapmayız. Biraz daha 

gerçekçi yaklaşıyorum. Marmara Denizi yani başlı başına sorun. Marmara kirleniyor. Hep 

birlikte sorumluluklarını yaptık. Ama anakent, 16 milyonluk kentin Marmara. Bu bir devlet 

politikasıdır. Denizlerin temizlenmesi. Dolayısıyla bu noktadan bakmak lazım. Bu anlamıyla 

da tabii ki Belediye Başkanımız, Belediye Meclisimiz, Gemlik Belediyemiz 570 çalışanıyla 

bu sorunlara da katkı sağlayacağız, destek olacağız. 

Değerli arkadaşlar, personel konusunda başkanımız söyledi ama ben bir şey ilave 

etmek isterim. Biz 125 bin kişiye hizmet edeceğiz.  Dolayısıyla birinci hedefimiz arkadaşlar 

yaptırım bütçesini büyütmek. Bir daha söylüyorum yaptırım bütçesini büyütmek. Personel 

alalım. Doğru ama yasa belli. %40’ın üstüne aşarsa, zaten sınırda, zimmete dönüşür Değerli 

arkadaşları. Cari açıklar, personel giderleri zaten bizim %30. Yanlışta bilgi vermeyeyim. …. 

Bir yatırım bütçemiz var. Şimdi bu yatırım bütçemizi, gelirlerimizi ne yapmamız lazım? 

Düşürmemiz lazım. Pardon yükseltmemiz lazım. Giderimizi düşürmemiz lazım. Aradaki payı 

topluma yansıtmamız lazım hizmet olarak. Sayın Belediye Başkanı bu konuda çok çok, hatta 

biz bu konuda samimi olarak söylemek gerekirse, biz Başkanın bu sıkı, 2 tane Mali Müşavir 

arkadaşımız da var. Sıkı takipçisi olduğu için, biz zaman zaman kendilerine hizmet 

noktasında, biraz daha transfer yapılması için önerilerde bulunuyoruz Sayın Belediye 

Başkanımızın bu konuda ciddi bir gayreti söz konusu. Özellikle sizinle onu paylaşmak 

isterim.   

Arkadaşlar tabii mal ve hizmetler konusunda Başkanımız da söyledi. Bildiğimi 

söylüyorum. 3194 sayılı yasaya göre doğrudan alımlar yani 22/d maddesi doğrudan 3 teklif 

üzerine. O zaten yasa gereği %10’u aşamaz. Bütçe payı içerisinde %10 olması lazım. %10'u 1 

nokta aşarsa Maliye Bakanlığından mutlaka, ilgili biriminden izin alınması gerekiyor.  Bu 

konuda zaten aşılabileceğini sanmıyorum. Aşmışsa da zaten bu konuda Başkanımız 

bilgilendirme yapacak. 

  Arkadaşlar zeytin Ben de değineceğim Çünkü Gemlik zeytini dünyaca meşhur Benim 

akrabalarım Avrupa'da marketleri var Marmara birliğin zeytinleri satıyorlar damak tadı var 

Bizim zeytin Korunması gerekiyor Gerçekten Tek yasa ile korunması gereken Gemlik'te Imar 

anlamında bir sıkıştı bu da bir gerçek 

Arkadaşlar zeytin, ben de değineceğim. Çünkü Gemlik zeytini dünyaca meşhur. 

Benim akrabalarımın Avrupa’da marketleri var. Marmara Birliğin zeytinlerini satıyorlar. 

Damak tadı var. Bizim zeytinimizin korunması gerekiyor. Gerçekten korunmalı. Tek yasayla 

korunması gereken. Gemlik’te imar anlamında biz sıkıştı. O da bir gerçek. Ama insan mı? 

Zeytin mi? Tabii ki insan önce ama zeytinin de korunması gerekiyor. Özel bir mahsuldür. Bu 

özel mahsul, yollar geçti Başkanımızın dediği doğru. Kuzey planları yapıldı doğru. Ama 

arkadaşlar bir tane arkadaşlarımız siyasetten değerlendirme düşünmeyin. Girdi maliyetleri çok 

çok yükseldi. Mazot biliyorsunuz, ilacı biliyorsunuz, gübreyi biliyorsunuz. Dolayısıyla örnek 

verirsek 100 liralık yatırıma karşı vatandaş 50 lira alıyor.  Böyle olunca da zeytinlik artık 

işlenmiyor, kullanılmıyor noktasına geldi. Girdi maliyetlerinin yükselmesinden dolayı.  
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Sayın Başkan, sanki yeter gibi bakıyor bana. Şöyle bir haksızlık kabul etmeyelim bak. Sayın 

Başkan Şükrü DEVİREN hani futbola mesafeli. Ya bizim de sokakta kulaklarımızı 

götürmüşler. Kamunun, belediyenin bütün kaynaklarını sanki spora aktarıyor. Böyle de bir 

algı var. Böyle de bir algı var hayatını spora adamış, Hayatını kültüre, sanata adamış bir 

arkadaşımız, bir başkanımız. Özellikle futbol adamış. Bu konuda Gemlik Spor'un 

yönetiminde görev almış. Mümkün olduğu kadar eşofmanlarını giyiyor, koşuyor. Top 

oynamaya çalışıyor. Gençlerin yanında, çocuklarımızın yanında olmaya çalışıyor. Bu konuda 

hani her şeyi anlarız, saygı duyarız ama Şükrü DEVİREN Başkan spor konusunda sanki 

gerekli desteği, gerekli katkıyı sağlamıyor dersek kendisine haksızlık etmiş oluruz. Aslında 

söylemek istediğim başka şeylerde var ama hepinize saygılar sunuyorum. Bu toplantının 

çalışmasından aldığımız kararların hayırlı, verimli olmasını diliyorum. Saygılarımla. 

--Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Değerli Başkanım, çok teşekkür ederim.  Demin 

Kaan Başkanının söylediği bir soruyu atlamışım. Bana kontrol ederken hemen bakayım 

dedim.  

          Şimdi bizim araçlarımız gerçekten çok eski araçlar. Bu konuyla ilgili de araç kiraları 

çok inanılmaz pahalı ve biliyorsunuz tasarruf tedbir dolayısıyla da araç alamıyoruz. Belli bir 

izne tabi. Leasingle alalım bunu yani kira öder gibi aslında araç alma ile ilgili de öncelikle 

Gemtaş üzerinden böyle bir çalışmamız olacak.  Aynı zamanda özellikle hizmet 

müdürlüklerinde Park Bahçelerde ve Fen İşlerinde kullandığımız araçlar çok kötü. Yani hem 

yaşları geldi,  bakım maliyetleri çok ciddi. Yani yılda baktığınızda 2-3 milyonluk bir şeyimiz 

var.  Bir dozer, greyder arızalandığında en az 500-600 bin liralık masrafı oluyor bunların yani 

bu kaçınılmaz. Dolayısıyla biz de Türkiye Belediyeler Birliği'ne araç listesi gönderdik. Şu ana 

kadar çöp almamışız onlardan. Baktığınızda Marmara Belediyeler Birliği eğitim konusunda 

size destek veriyor. Yani o konuda destekler isteyeceğiz. Özellikle öz gelirlerin arttırılması, 

diğer faaliyetler vesaire gibi. Ama Türkiye Belediyeler Birliğinden bu tür hibe araçlar 

alabiliriz. Bu yüzden de şeyimiz var. Bir dilekçemiz var. Yazdık yani. Oraya gönderildi. 

Bekliyoruz sonucunu bekliyoruz.  

            Çöp konusuna geleyim. Buradan gerçekten şöyle vatandaşlarımızın gözünün içerisine 

bakarak şunu söylemek istiyorum. Ne kadar çok sayı, çalışan sayısını arttırırsanız herkes 

kendi evinin önünü süpürürse ki, yukarıda biliyorsunuz Balıkpazarı Mahallesinin üst 

tarafındaki Roman vatandaşlarımızın yaşadığı, işte herkesin de Saim abi olarak bildiği 

abimizin annesinin gidip bir ellerini öptük biz. Neden? Ve ona bir plaket verdim.  Kendi 

sokağını o kadar güzel temiz tutuyordu ki, bakın yani aslında baktığınızda eski bir mahalle. 

Şimdi herkes o teyze gibi olsa,  herkes evinin önünü temizlese şu anda 572 kişi çalışıyor. 

Emin olun diyorum ki ben belediyeden 200 kişi şuan da çalışmasa, eksik olsa gene Gemlik 

tertemiz bir yer olur. Ama biz eğer 5. kattan çöp kovasına basket, üşenip aşağıya atmayıp da 

götürüp çöp kovasına koymayıp yukarıdan aşağı atarsak.  Gecenin saat 11.30'da gelen bana 

videoda, genç kardeşimiz bütün dükkânın pisliğini, çok özür dileyerek söylüyorum. Dereye 

atıyorsa, siz ne kadar arttırsanız artırın sayıyı, biz önce zihniyetleri bir değiştirmeliyiz. Ya bu 

kente sahip çıkmalıyız. Şimdi balık zamanı bir bakıyorsunuz Akbank'ın orada, efendime 

söyleyeyim Park Otel’in karşısında, her tarafta balıkçılar var. Bunların kokuları var vesaire 

var. Şimdi vatandaşın şikâyeti hemen gelirken söyledik zabıtayı yönlendiriyoruz. “İnsanların 

yürüme mesafesini, kaldırıma lütfen eşya koymayın” diyoruz. “Lütfen tabureleri koymayın.” 

Ya bu aslında bir ortak yaşam kültürüdür. Biz bunu oluşturamadıktan sonra çöpüyle, 

oturmasıyla, kalkmasıyla. Biz nasıl iyi bir Gemlik düşünebiliriz ki, beraber inşa edebiliriz ki. 

Ama ha şunu da söyleyeyim, o konuda da kararlıyım Bazı kesimler beni böyle esnaf düşmanı, 

öyle şey mi olur ya. Ben kimsenin düşmanı değilim ya. Öyle şey mi olur yani. Diyoruz ki 

“lütfen herkes birbirine saygılı olsun.” Ses kesme meselesi de yok Kaan aslında.  Bakın bugün 

herkes hiç kimsenin sesini kesmedi. Not alıyoruz. Herkes cevap veriyor. Karşılıklı 

konuşulduğunda anlaşılmıyor. Herkes kendi sesini daha yüksek çıkarmak için yüksek 



Sayfa 19 / 30 

 

konuşmaya başlıyor. Ondan sonra sanki bir kavga bir kaos. Olmadık yerden belki de o an işin 

içinde olmayanlarda giriyor. Dolayısıyla o anlamda. Yoksa bizim şeyimizden değil. Kimsenin 

sesini kesmek gibi bir hadsizlik içerisinde olmayız.  Onu da söyleyeyim. Yani biz birbirimizi 

karşılıklı dinleme kültürünü oluşturabilmek için söyledik onu.  

            Evet, Oğuzhan Bey var mıydı sizin?  

 --Oğuz HAN Meclis Üyesi:  Yok 

 --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Peki, çok teşekkür ederim. Bir ara. Ara verelim 

diye şey yapacaktım bir dakika. Stratejik plan bitti diye 

 --Mehmet ÖKSÜZ Meclis Üyesi:  Birkaç kısa bir şeyler söyleyeceğim. 

--Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Ha çok özür dilerim. Buyurun. Tamam, 

buyurun Mehmet Bey. Teker teker geliyorsunuz anladım.  

 --Meclis Üyesi:  Dedim ya Başkanım kısa kısa. 

--Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Seninki kısaysa Mehmet'in kini merak 

ediyorum  

-- Mehmet ÖKSÜZ Meclis Üyesi: Kısa Başkanım, kısa. Sayın Başkanım, Kıymetli 

Meclis Üyeleri, Değerli Gemlikliler hepinizi Milliyetçi Hareket Partisi Gurubu ve şahsım 

adına saygı ve sevgiyle selamlıyorum.  

2025-2029 yılı Stratejik Planının öncelikle Gemlik’imize hayırlar getirmesini temenni 

ediyorum.    

Bu planın hazırlanmasında emeği geçen bütün arkadaşlara da özellikle teşekkür 

ediyorum. 

Sayın Başkanım, buradaki Milliyetçi Hareket Partisi olarak temennimiz şudur ki, 

umarım bu stratejik planınızı yüksek gerçekleştirme oranıyla, 5 yılın sonunda 

gerçekleştirebilirsiniz. Bu konuda samimiyetle bunu Milliyetçi Hareket Partisi grubu olarak 

temenni ettiğimizi söylemek isterim. Tabii burada amacımız, tabii ki siz daha bir 5 aylık 

belediyesiniz.  Sizi burada stratejik plan üzerinden eleştirmek tabii ki birinci amacımız bu 

değil ama şöyle bir şey. Sonuçta Gemlik 5 yıldır Cumhuriyet Halk Partisi yönetimi tarafından 

yönetiliyor. Siz de o yönetimin bir devamısınız ve oradan gelenleri miras aldığınızı 

söylüyorsunuz. Şimdi Başkanım burada birkaç noktaya sadece değinmek istiyorum. Not 

aldığım birkaç nokta var. 

         Mesela kamulaştırma programına alınmış yerleri diyorsunuz ki “her yıl %100 hedefle 

kamulaştırılacaktır” diye bir ibare var burada, stratejik planda. Biz geçmiş 5 yıla da 

baktığımız zaman, şu 5 aya da baktığımız zaman hadi bu 5 ay içinde çok kamulaştırma 

yapmanız belki mümkün değil ama geçen 5 aya bakıldığı zaman çok elle avuçta tutulur bir 

kamulaştırma yapıldığını görmüyoruz. Kaldı ki şu 5 ay içinde de birçok kamulaştırma kararı 

aldık. Şu an sadece karar alıyoruz. Bunun faaliyete geçtiğini ne yazık ki görmedik. Bu konuyu 

takip edeceğiz Başkanım. Bu bir notumdu.  

Onun haricinde şimdi kentsel dönüşüm. Çok dillendiriyoruz, çok söylüyoruz. Bakın 

şimdi stratejik planda notlar var kentsel dönüşümle alakalı. Sadece şuradayım. Mesela 23,5 

hektar alan bu sürekli konuşuluyor. Bu alanla alakalı dişe, kovuğa gelir şeylere baktığım 

zaman stratejik planda,  2025 yılı itibariyle ortaya çıkacak gibi duruyor. Bu 23,5 hektarlık 

alanda ki çalışma bundan yaklaşık 5 sene önce başladı. Yani biz beş senedir orada biraz 

yerimizde sayıyormuşuz gibi bir durum var. Ümit ediyoruz ki bu böyle olmasın. İlerleme 

kayıt edilsin.  Bunu da umutla, ümitle bekliyoruz. Bunu da belirtmek isterim. 

 Otopark sorunu. Mesela Gemlik’imizin en büyük otopark sorunu. Otoparka da 

baktığımız zaman şöyle bir şey görüyorum. 2 tane otopark projeniz var. Gayet güzel. 

Gemlik’e yakışır. Evet, vizyoner ama bunları bu tarz vizyoner projeleriniz genelde stratejik 

plana baktığım zaman, özellikle son yıllara alınmış görüyorum. Şimdi Sayın Selim YAVUZ 

bana geçen dönemle alakalı, birkaç kere ismimi zikretti. Şimdi ben de konuşmamın sonunda 

şey demeyi planlamıştım. Ya açıkçası biz bu filmi daha önceden seyrettik ama bu filmin 
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başını seyrettik. Umarım filmin sonu ilk seyrettiğimiz film gibi olmaz. Bunu özellikle yani 

samimiyetle söylüyorum. Çünkü öyle olursa sonunda kaybeden gene Gemlik olacaktır. 

Dinlediğiniz için çok teşekkür ediyorum. 

--Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Çok teşekkür ederim ben de. Kamulaştırma ile 

ilgili biz de grup toplantısında konuştuk. Aslında kamulaştırma şu anda bizim için gerçekten 

sıkıntılı bir nokta. Kamulaştırılmış ama fakat daha kamulaştırma bedeli ödenmemiş veya 

kamulaştırılmış hala içinde bulunan vatandaşlar var.  Yani birçok böyle nokta var. Bunu öz 

eleştiri olarak biz de kendimize yaptık. Hızlandırmamız gereken bir nokta. 

           --Meclis Üyesi: ……………  

--Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Kesinlikle, yok kesinlikle haklısınız. Çünkü 

vatandaşı da burada mağdur ediyoruz. Yani mesela çok basit bir şekilde söyleyeyim. 

Konuştuğumuz için grup toplantısında. Perşembe pazarının hemen karşısındaki 4 katlı bina. 

Yani kamulaştırılması yapılmış. Enkaz bedeli ödenecek. O yolun biliyorsunuz işte 40 metre 

genişliğinde şeye kadar devam eden, Fen İşlerine kadar devam eden 1800 metrelik bir şey var. 

Aslında büyük de bir hani açık otopark hizmeti de görecek. Onu da söyleyeyim.  

Bu arada Otopark deyince, Perşembe pazarındaki  o tırların orada  artık park etmemesi 

için de ………….. Doğru telaffuz etmiyor olabilirim. Arkasındaki 8 dönümlük satmayı 

düşündüğümüz arazi satılmadı.  Orayı biz de tır parkı olarak düşünüyoruz. Şu anda orada da 

zemin iyileştirme ve sıkılaştırma çalışması yapılıyor. En azından kent biraz nefes alır. Diğer 

tarafta da yine Küçük Sanayinin hemen altında 20 dönümlük bir yer vardı. Bursa Büyükşehir 

Belediyesi'ne ait. Biz tahsisini istedik ki onu da hemen Ticaret ve Sanayi Odası'nın talebi var 

böyle bir konuda. İki tane. Hem doğu hem de batı tır garajı yapmış oluruz.  

Evet, bir 5 dakika ara verelim mi arkadaşlar? Ya bir 5 dakika ara verelim. Ya bir 

dakika oylayalım, oylayalım. 

 --Şükrü AKSU Meclis Üyesi: Başkanım 5 dakika arayı önereyim 

--Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı:  Tamam, öneri alayım. Kim öneriyor? 

--Meclis üyesi: Tamam…………….  

--Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Tamam, peki. Evet, 5 dakika ara verilmesini 

oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler? Oy birliği ile 5 dakika ara verilmiştir. 
 

 

II. OTURUM 
 

 

           --Şükrü Deviren Meclis Başkanı: Yenge Selim Beye  sipariş verdi geç kalırsa fırça 

yiyecek. Bir an önce başlayalım. Evet arkadaşlar yerlerimizi alalım lütfen Murat Bey 

buyurun.  

 --Murat YAVUZ Meclis Üyesi:  Sayın başkanım, değerli meclis üyesi arkadaşlarım,  

çok değerli Hazirun,  Basınımızın kıymeti temsilcileri ve ekranları başında bizi izlemekte olan 

hemşerilerimiz, Hepinizi AK Parti grubu adına ve şahsım adına sevgiyle saygıyla 

Selamlıyorum. 

Öncelikle CHP  Kuruluş yıl dönümünü kutluyor. Siyasette ülkemiz için doğru kararlar 

verdiği nice yıllar  diliyorum.  

Dün ve bugün şehitlerimiz var. Tüm şehitlerimize Allah'tan rahmet yakınlarına 

başsağlığı diliyorum. 

Gemlik Belediyesi'nin hazırlamış olduğu 2025 2029 Stratejik Plan  hakkında 

görüşlerimi bildirmek için söz almış bulunmaktayım 

Müsaadenizle sayfa 1'den başlamak istiyorum Belediye başkanımızın Stratejik plan 

başkanlık sunumunda sofra zeytininden sonra TOGG  dile getirmesinden memnuniyetimi dile 

getirirken Gemlik Belediyesi'nin kiralık makam aracının Alman marka aracından vaz geçip 
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yerli ve milli  olan TOGG   tercih etmesinin çok yerinde olacağı düşüncesindeyim.  

müsaadenizle sayfa sayfa gideceğim. 

Sayfa 4, Başkanım  sayfa 4'te misyonun 3. paragrafında kentsel dönüşüm önem verme 

başlığı adı altında kentin fiziksel ekonomik ve sosyal altyapısını güçlendirerek buraya dikkat 

çekmek istiyorum kentsel dönüşümü destekler ve sürdürülebilir Kentleşme modelini uygularız  

kelimesi ibaresi geçiyor seçimlerde 23,5 hektar alanda 5 mahallemiz yerinde dönüşümünü 

sağlayarak depremi depreme dirençli kent modelini hayata geçireceğiz demiştiniz Burada 

kentsel dönüşüm desteklere mi  evrilmiş? 

Sayfa 28'e kadar ilçemiz hakkında bilgiler verilmiş emeği geçenlere teşekkür 

ediyorum 

Sayfa 28 bu biraz önce kadrolar konuşuldu. Ben bunun hakkında bilgi vermeden eğer 

mevcut kadrolarımız yeterliyse mevcut sayılarla devam edilmesinin uygun olacağı 

kanaatindeyim. 

Sayfa 29 Burda Hizmet Alımı Gemtaş firmamızdan hizmet alımı ile ilgili personel  

dağılımı var. Burada birkaç konuya dikkat çekmek istiyorum.  

Temizlik işleri Personelimizin, Temizlik İşleri Müdürlüğü Personelimizin sayısının 

159 olduğu görülüyor.  Gemlik'te temizlik anlamında bazı sıkıntılar yaşanmakta ben kendi 

oturduğum muhitten örnek vereyim. Umurbey Mahallesi'nde oturuyorum caddede 

oturuyorum.  Çöplerimizi her gün konteynerden alınıyor sıkıntı yok ama 4 yıldır oturuyorum 

4 yıldır mahallemizde  herhangi temizlik  yapıldığına şehit olmadım, görmedim, denk 

gelmedim. İncik Kazım Karabekir Caddesi. 

         Burada kültür işleri Müdürlüğünde 16 çalışan, Sosyal yardım işleri Müdürlüğünde 33 

çalışan gözüküyor.  bu bence sayılara fazla olabilir.  

Sayfa 31 Bu konuya değinildi Ama şu üstlerinden hemen kısaca bir geçeyim. Temizlik 

İşleri Müdürlüğümüzün araçları araç listesi incelendiğinde araçlarımızın 1991 1998 model 

araçlar  mevcut.  illaki bu araçlar iş görmektedir.  Ancak bu araçların belli periyotlar halinde 

yenilenmesi gerektiği kanaatindeyim. 

Sayfa 36 Şimdi burada Sağlık İşleri müdürlüğü veterinerlik hizmeti verileri var.  

Burada eleştiriden ziyade bir konuya dikkat çekmek istiyorum. 

Veterinerlik Hizmetlerinde  Sahiplendirme var  bu maddede şimdi ben evde baktığım 

kedi ve köpeğim  hariç Sokağımda 10 tane kediye bakıyorum 4 tane de sokağımda köpeği 

besliyorum. 

Benim kızım çok hayvan hastası yazın bisikleti ile gezerken yavru annesini kaybetmiş 

kedi  yavrularını bulduğunda sepetine koyuyor getiriyor bize Bakmak zorunda kalıyoruz . 

Tabii bunların sağlık problemleri  oluyor  Burda Veteriner Barınaktan ara ara destek alıyoruz.  

Hatta bu sabah bir tane daha kedi bıraktık oraya yavru kedi .  Şimdi bu konuda sahiplendirme 

konusunda buraya da destek vermemiz gerektiğini   düşünüyorum  

Gemlik Belediyesi yine aynı sayfada Gemlik Belediyesi zimmetinde bulunan araçlar 

var 2019-2024 yılları  arasında acaba kaç araç  Gemlik Belediyesine kazandırılmış?  

Sayfa 50 Gençlik ve Spor Gemlik'te kanayan bir diğer yarımız maalesef spor 

tesislerinizin az ve yeterli olmaması.  122.171 nüfusa sahip olan ilçemizde gençlerimizin 

faydalanacağı yeterli sayıda basketbol sahamız Voleybol sahamız tenis kortu  

bulunmamaktadır sayıların arttırılması gençlerimizin spora  yönelmesi açısından uygun 

olacaktır. 

Hatta ilk olarak Gemport Anadolu Lisesi spor salonunun yapımı konusunda destek 

vermemiz  iyi olacaktır.  

Hassas olduğum ve biraz önce değindiğim bir konuya tekrar değinmek istiyorum 

Sayfa 55'te TOGG arabamız var C sınıfı SUV Başkanın bu hakikaten Gemlik 

Belediyesi Başkanı makam aracı olarak çok yakışacağını düşünüyorum. 
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Sayfa 58 Turizm, Turizm konusunda Gemlik 44 kilometre sahil şeridi ile Türkiye'nin 

en güzel ilçelerinden bana göre en güzel ilçesidir.  Marmara Bölgesi En güzel sahil şeridi 

Gemlik’tedir.  Önümüzdeki yazdan itibaren Turistik bölgemizde düzeni bozmakta olan kişiler 

için gerekli tedbirlerin alınması suretiyle başlangıcıyla Kumla’nın hak ettiği yerlere geleceği 

kanaatindeyim. Bu planda Turizm potansiyelinin arttırılması için hiçbir proje ve hedefe 

rastlamadım. Deniz dağ sporlarına yönelik çalışmalar yapmamız gerekiyor. 

Sayfa 62 Şimdi sayfa aktif 62 de SWOT analizi başlıklı bir madde. Bu başlığı Ben 

buradan eleştirmek istiyorum.  Nedeni nedir ülkemizde yabancı tabelalar karşı   bir karşıtlık 

varken bizim stratejik planımızda başlığımız  yabancı kelimelerden oluşmasını çok doğru 

bulmuyorum. Bunun yerine işte güçlü yönler , zayıf yönler, fırsatlar ve  tehditler olarak 

değerlendirilemez miydi? 

Evet bu konuyu da değinildi   üstün körü geçeyim ben de Sayfa 69 da Genliğimize  

Gemlik halkımız tarafından yapılmış Gemlik  halkımıza sorulmuş Gemlik’te  çözülmesi 

gereken en acil sorunlar nelerdir diye?  Burada vatandaşımız kentsel dönüşüm madde 

bağımlılığı otopark sorunu, Toplu ulaşım,  Sosyal alanların yetersizliği olarak cevap vermiş 

bu ankete.  bu  sıralamayı bir  meclis üyesi olarak ben de katılmaktayım. Meclise olarak 

ivedilikle bu konularda çalışmalarımızı hızlandırmamız gerektiği kanaatindeyim. 

Sayfa 78 Kentin altyapı ve üst yapısı ile ilgili Problemler burada Hedef 1 yazılmış 

doğal afet risklerine karşı yerinde dönüşümü sağlamak İlçede oluşabilecek doğal afetlerle 

mücadele araç ve donanım altyapısını kurmak, mevcutları güçlendirmek diyor 5 ayda hangi 

adımlar atıldı acaba ? 

--Şükrü Deviren Meclis başkanı:  Murat pardon kaçırdım neydi 

--Murat YAVUZ Meclis Üyesi: Başkanım  zaten telefonla uğraşıyorsunuz  

--Şükrü Deviren Meclis başkanı:   Yok  not alıyorum oradan pardon 

--Murat YAVUZ Meclis Üyesi: Sayfa 78 de Hedef 1  5 ayda hangi adımlar atıldı  

diye sordum  hedef 1 için.  

--Şükrü Deviren Meclis başkanı: hedef 1 için  

--Murat YAVUZ Meclis Üyesi:  doğrudur.  Sayfa 85 – 22  Şimdi burada planın 

uygulanmasında riskler bölümünde bir ibare  dikkatimi çekti.  Muhtemelen atlanmıştır diye 

düşünüyorum bunu da sizlerle paylaşmak istedim 

Bu planın uygulanmasındaki risklerde nitelikli ve uzman personel yetersizliği diyor.   

Bu ibare belediye personelimize bir hakaret olarak algıladım.  

85-23 Buradaki kentsel dönüşümle ilgili projeler belirlenmiş ancak kentsel dönüşüm 

imalatına hiç değinilmemiştir Yerinde dönüşüm hedefimiz nedir?  hedeflenen somut 

dönüştürülecek bina sayısı nedir ?  

85-27- ilçemize   2 adet yeni  otopark kazandırılmasıdır. Bu iki adet otopark   açık 

otopark,  kapalı otopark mı olacak yer nerelerdir tespiti yapılmış mıdır? 

Sayfa 85-31 Burda balık lokantası projesinin plan ve projelerin hazırlanması diye bir 

ibare var.  Eğer bu Kalafat mevkiinde düşünüyor ise bildiğim kadarıyla  2018 yılında buranın 

projesi yapıldı sadece imalatın yapılması  bekleniyor.  

85-34 Burada da kentsel dönüşüm 23,5 hektarlık alanda yerinde dönüşüm diye bir 

ibare var. Yıllara yayılmış bu 2028 yılında oran %100 gözüküyor Bu 23,5 hektarlık alanın  

yerinde dönüşümünü    2028 yılında  yüzde yüz  bitmiş mi olacak ? 

Altında konteynır Kent var Burada bu konteyner kent nerede kurulacak kaç adet 

olacağı? 

2025-2029 yılı stratejik Plan hazırlama ekibine, emeği geçenlere,  Plan hazırlama 

ekibine,  Gemlik Ticaret Sanayi Odası,  Gemlik Ziraat Odası Başkanlığı, Mahalle afet 

Gönüllüleri Derneği  MAGDER’e katkılarından dolayı   Şahsım ve Grubum adına teşekkür 

ediyorum 
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Ayrıca bugün okullar açıldı 2024-2025 öğretim yılının tüm öğrencilerimiz  ve 

velilerimiz için hayırlı olması dileklerimle hepinizi sevgi ve saygıyla selamlıyorum. 

--Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Evet 2 dakika için teşekkür ederiz İstersen şöyle 

hemen doğru söylüyorsun aslında ilk ziyaret ettiğimiz kurumlardan bir tanesi Togg’tu. 

Türkiye'nin göz bebeği Türkiye'nin markası artık bunu herkes  kabul etmeli. Biz de Gemlik 

Belediyesi olarak Araç filomuza Togg markalı araçları da aslında almak istiyoruz fakat 

tasarruf  tedbirlerinden dolayı maalesef şu anda alamıyoruz ama ilk açıldığında alacağımız 

emin olun. TOGG  marka araba olacak. 

Ben şöyle söyleyeyim. Bu işler tam da Murat'a söyleyecektim bir bağışçı bulabilirsen 

ben gidip kimseye boyun eğmem, minnet edemiyorum böyle bilmiyorum yani yolunu yolda 

buna ama birileri çıkar dersek bu  evet Gemliğe  yakışır Sonuçta Şükrü DEVİREN şahsı mal 

değil.   bu Gemlik’in bütün herkesin  malı. Gemliği  sevmeli ve Gemlik’te aslında  bağışı 

artırmalıyız biz bu şartta olur şartsız olur insanlar gelsinler Bu kendi Bir şeyler yapmak 

istiyorlarsa Bence yapabilmeleri gönül rahatlığıyla Biz de açık evet seviniriz. Yani hatta 

plakasını bile istediğiniz gibi yapabilirsiniz sıkıntı yok. Makam aracını konuştuk. 

 Kentsel dönüşümle ilgili şöyle söyleyeyim arkadaşlar kentsel dönüşümle ilgili geniş 

bir Brifing vereceğiz.  Önümüzdeki hafta çarşamba günü bütün, bütün herkesi bekliyoruz saat 

10.00'da geçmişte ne olmuş. Geçmişteki yanlışları da anlatacağız Hiç sıkıntı yok yani burada 

birileri gelir ya size mal Pazar. aslında sadece iyi olan tarafı gösterirler arka  tarafı hiç 

göstermezler Dolayısıyla oradaki hesap Yani hesap işi öyle bir şeydir ki istatistik Sonuçta 

istediğiniz gibi bunu rakamlarla değiştirebilirsiniz maalesef arkadaşlarımız sağ olsun tespit 

ettiler.  

Çalışan sayısı duysaydık. Çalışan sayısı açısından haklısınız yani baktığınızda 

eksiklikler var. Biz bu yüzden de Bütün İş birimlerinden iş analizi istedi görev tariflerini 

istedik onları birleştireceğiz. Eşleştireceğiz. aynı işi yapan 3 tane arkadaşımız olsun 

istemiyoruz üçü de aynı işi yapıyor bakıyorsunuz gün 4-5 …. doldurma çalışma zamanı var 

normalde 8 5 çalıştığınızda yani 1,5 saat bile çalışmıyor.  Dolayısıyla biz bu işten analizini 

yapıyoruz şu anda onlar oturuyor ya Önümüzdeki hafta içerisinde Arkadaşımızın bir mazeret 

için Normalde bu hafta bitecekti Önümüzdeki hafta içerisinde o iş analizleri bitecek. Yeni Bir 

yapılanmaya gideceğiz Arkadaşlar onu net söyleyeyim size bazı müdürlükleri birleştireceğiz 

belki bazı müdürlükleri kaldıracağız.  

Ama bizim öncelikli temizlik elemanı almaktan çok iyi küçük makineler almalıyız 

vakumlayan. süpüren,  yıkayan  temizleyen  işte çöp şeyleri stoğu olan,  belki haftada bir 

onları götürüp yenisini getirip onların temizlendiği o  hijyeni de oluşturmak istiyoruz ama siz 

de takdir edersiniz ki bunlar zaman isteyecektir. 

Sahiplenme konusu; Sokak hayvanlarının sahiplenmesi ile ilgili biz Veteriner 

hizmetleri bölümü bir duyuruda bulundu inşallah vatandaşlarımız duyarlı olurlar 

 Tabii ki öncelikle bizim kısırlaştırma yapmamız gerekiyor arkadaşlar Bakın bu 

konuda da bağışçı bulabiliriz. Bir sokak hayvanı kısırlaştırılması şu anda neredeyse 2500-

3000 TL civarında Nüfusun yüzde 10'u kadar soğuk hayvanı olduğunu düşünürseniz ilçede 

çok ciddi bir rakam yani bu Bunu da düşünmesini rica ediyorum Bu konuda destek olursanız 

seviniriz. 

Spor’un  saha  ve salonları gerçekten yetersiz.  Keşke geçmişte benim yani 40-50 

yıldır Oturduğumuz işte Özdilek'in orada hemen Endüstri Meslek Lisesine sırtınızı 

verdiğinizde Araba yol var.  Oradan gittiğinizde olan komple bomboştu mesela.  Gemlik 

taşınıyor denedikten sonra oralar doldu nedense yani  çok enteresandır tabii yetişeydim  Ben 

emin olun oraya Endüstri Meslek Lisesi'ne oraya yaptırmazdım  Bakın net söylüyorum. Yani 

bence bir yerleşke olmalı. Bütün okulların hem taşıma açısından hem kontrol açısından hem 

diğer konularda çok daha faydalı bir iş yapmış olurduk ama bazı şeyleri kaçırdık Ama bundan 
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sonra en azından yaptığımız şeyleri de birlikte iyi düşünerek yapmak durumundayız.  Kentin 

ve dinamikleri ile birlikte.  

Ne yaptınız ihtiyaç sahipleri ile ilgili soruya istihdam ya şimdi İnsanlar bir kere  işte 

gideyim belediyeden ben işte kart alayım işte haftalık aylık şey giderim Hatta Halk Market 

aslında  öyle bakılıyordu halk markette gidiyor işte burada Tolga arkadaşımız da şahit halk 

marketten geliyor alışveriş  yapıyor ama  Taksi çağırıyor. Bakın tezatta  bakın. Şimdi biz 

Öncelikle şimdi Kent  lokantası  Kamil Beki  Kent Lokantası devreye soktuk çorba 

faaliyetimiz devam edecek.  Çorba faaliyetimizi katlı otoparkın oradaki yere taşıyacağız orada 

devam edecek. Burası halk Lokantası vasfını görecek. Orası da yakında biraz daha işlevsel bir 

hale gelecek, ihtiyaç sahibi insanları tespit ederek onlara kart verilecek ve onları gidiyordu 

işte belediyenin halk marketinden alışveriş yapıyor  alt psikolojisinden kurtararak onları 

normal herhangi bir markete giderek alışveriş yapmalarını sağlayacak kart sistemine 

geçeceğiz.  

1700 tane sadece Gemlik’teki  öğrencilerimize biz  Çanta hediye ettik . 1700 tane.   

Geri kelen  özel okullara giden öğrencilere blok not  şeklinde  özel okula giden   öğrencilerini 

biraz ayırdık Normal devlet okuluna gidenler pozitif ayrımcılık yaptık açıkçası. Çünkü özel 

okula giden çok ihtiyaç sahibi  değil. En azından onlar çocuklar anlamazlar olur da bir şey 

olursa diye bir küçük de hediye Oldu Onlara  onu da söyleyelim.  

Kentsel dönüşü evet sorular bu kadardı  bende cevapladığımı düşünüyorum. artık 

gündeme Geçelim mi arkadaşlar 

 -- Murat YAVUZ Meclis üyesi: 2028 yılında  Sayfa 85-34  gerçekleştirme oranı 

%100 yüz yazılmış.  23,5 hektarlık  alan için yazılmış. 2028’de …… 

--Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: şöyle  Onu  düzelteyim isterseniz şöyle aslında 

o kadar alanda 23,5 hektarlık bir alanda o kadar konutun yaklaşık 8000 konut civarı var  

tamamlamak değil. Biz onların hepsiyle anlaşıp artık bir uzlaşma el sıkışma noktasıdır onun 

Belki 5 sene İçerisinde yüzde yirmi,  25'i ancak tamamlanır reel olarak söylüyorum bunu ya 

İnşaat sürecini söylüyorum.  Ama herkesin O sürece inandı herkesin el sıkıştığı Ben oranı 

söylüyorum size. 

 --Murat YAVUZ Meclis üyesi: Başkanım Bir de konteyner kent ile ilgili bir sorum 

oldu   

--Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: konteyner kent ile ilgili daha önce de söyledik 

ama bir daha söyleyeyim  biliyorsunuz Ticaret sanayi Odası'nın 120 tane Hatay'daki 

konteynırları vardı onları geldiler aynı zamanda  Biliyorsunuz bir AFAD müdürlüğümüz 

kurduk çok ciddi çalışmalar var bu konuda şanslıyız gelen Sayın Kaymakamımız afet 

konusunda son derece bilgili ve bu konuda da kararlı plan proje ve Uygulama noktasında. 

İzmir ile beraber hareket edeceğiz ve AFAD Genel Müdürlüğü bize istediğimiz kadar Çadır 

gönderecek.  Şu anda Deniz Bey sanırım 1000 metrekarelik bir yer mi isteniyor ?  

--Deniz Engin ÇELİK Afat İşleri Müdürü …………………………. 

 --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Evet çadırları Tabii çadırları düşüncemiz şu o 

bütün hepsini 1000 metrekarelik bir yerde değil de Çeşitli bölgelere yoğunluk ve risk 

bölgelerine göre risk boyutuna göre dağıtmakta fayda var. Kontrollü bir şekilde onları da 

gelen çadırlar da olacak 

 konteyner kenti nerede düşünüyorsunuz  Birkaç yer buldular bununla ilgili Devlet 

Hastanesine yakın çöp aktarma noktası istasyonun bulunduğu yer Kumsaz Mevkii var spor 

alanları ile ilgili dediniz ya ne yapıyorsunuz diye. Aslında hazırladığımız bir proje var. Yani 

Bununla ilgili  Gemtaş yönetim kurulumuz çok gerçekten gayret gösterdi hatta biz bunun 

Birkaç siyasi de gösterdik çok güzel bir proje yaklaşık net söyleyeyim yaklaşık 35-40 milyon 

dolarlık bir proje Ama 250 dönümlük bir Alan içerisinde aynı zamanda afette hemen afet 

merkezine dönüşebilecek ve yaklaşık 10.000 kişinin orada hayatını kolaylıkla idame 
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ettirebilecek düz bir alan. Neresi? Yaşlı konuk Evi'nin hemen oradan başlayarak şeye doğru 

giden taraf  TOGG’a doğru giden tarafı düşünün. 

 Bir dahaki şeyde İsterseniz onu da getiririz mecliste hem göstermiş oluruz . 

Vermediğim cevap kalma değil mi arkadaşlar Tuncer Bey Buyurun Sen de 2 dakika durum  

inşallah  Murat gibi.  

--Tuncer YALÇIN Meclis Üyesi:  Sesi de kesersiniz başkanım devam edemeyiz Biz. 

Değerli başkanım Meclis üyesi arkadaşlarım şöyle diyeyim Başkanım Az önce siyaset 

yapmayalım  hep beraber olalım dediniz bizim Sayın liderimiz  Dr. Devlet Bahçeli'nin böyle 

bir sözü var önce ülkenin ve milletim  Sonra partim diye biz sizinle uygun olan yerde her 

yerde beraber oluruz ama  İnanmışlıklarımız  var.  seçilmiş olduğumuz Parti'den dolayı yeri 

geldiği zaman muhalefet olacağız.  Yanlışlarınızı şimdi ilk sorun ben İbrahim abimi 

yöneteceğim.  İbrahim abi %51 gider demişsiniz %49 da gelir Gelir için Belediyenin kalıcı 

gelirliler için ne yapıyor çözümümüz nedir ? 

 Ben ufaktan bir önerge vereyim size. Önerge bazında  veya düşünün arkadaşımla 

inşaatçı Bizim olduğumuz gibi. Biz hafriyat taahhütnamesi imzalıyoruz   Başkanım bunu 

nerede yapıyoruz noterde notere para veriyoruz. Biz bu Notere vereceğimiz Taahhütname 

parasını gelip zaten ruhsatı alırken belediyede imzalayalım.  Orda yazıyoruz. yola  çöp 

dökmeyeceğiz   Molozda e dökmeyeceğiz şunu yapmayacağız. Bunu biz İmar Müdürlüğünde 

yapalım bu parayı da Gemlik Belediyesi'ne yatıralım  

Diğer Belediyelerde var çoğu  belediyelerde  diyorlar Sadece bizim Marmara 

bölgesinde 3, 4  tane belediyede var. Notere gönderdikleri     

ISO belgelerini alacağız  dediniz başkanım İSO  belgeleri için  geç kalınmış. Belgeler 

Bu sadece belediye için değil dışarıda resmi kurumlar ve tüzel kişilikler içinde uygun 

belgeler. Hafıza yani bugün siz gittiğiniz zaman yarın  yeni  gelen arkadaşlarımız muhafızları 

oluşturuyor ama  Bu işte şimdi yönetimlere biraz suç açacağız.  Bir önceki belediye veya bir 

önceki  zaten en yakında alan Tekirdağ Kapaklı Belediyesi   Nüfusu  ne ki    beceriyorlar 

alıyorlar.  

 Toplu konutlar Fatih abim satışlar nasıl gidiyor Kaç tane sattın oradan gelen para 

nereye  aktardığınız ne yapacağız? 

Halk Market Sayın başkanım Şimdi az önce siz de söylediniz Halk marketten hizmet 

alan vatandaşlarımız var dedikler katılıyoruz doğru İşte ordan kartla alışveriş yapıp taksiyle 

evine giden vatandaşlar var  bizim kendi  …..… bu   tespitlerimiz kendimiz yapmamışız.  

Ama hakikaten bu işe ihtiyacı olan, muhtaç olan  insanlar var.  seçimde Siz kendi Seçimden 

sonra ilk meclise şöyle söylediniz Fatih Uzun'la beraber dediniz ki ne kadar kötü Gemlik'te,  

Gemlik'te koliye alıştırmışlar  vatandaşları 

Yani sizin  yürüdüğünüz yolda çok büyük farklı bir yol değil. Şimdi halk marketi 

kapattık. Halk Lokantası açtık. Normalde 300 TL'ye 4 kişilik bir aile 1 günlük savuşturur. . 

Biz bu ailelere yemek verecek miyiz ? üç kap yemek mi vereceğiz.?   sadece  çorbayla mı 

değerlendireceğiz bu aileleri   O yaptığın işten emin olun çok kişi çok güzel hizmet ediyordu 

o da çok memnundu yani bunun içinde 3-5 tane istisna bu hizmeti bozmak zorunda mıydı? 

İklim Müdürlüğü kuruldu biliyorsunuz Ahmet abim buradaydı galiba Ahmet 

DEDETÜRK  Merhaba abi.  yine  5 yıllık planın içinde çağrı  mektubu var.  Biz projeyi 

çizdirdik mi Abi  geldiniz mi bize çağrı mektubunu niye veriyoruz.   Bir önceki meclise Size 

ayrıntıları  söylemiştim Başkanım  siz demiştiniz ki dağıtım şirketinin bir boşluğu var bunu 

almamız lazım Biz bu boşluğu bu şekilde alamayız. Gerekiyorsa Bizde yardımcı olalım  bizde 

müdahil olalım işe. Bununla alakalı bizim şeyimiz var 1000 kilovatlık bir GES koyarsan yıllık 

8500 tane konuta elektrik ihtiyacını karşılıyor Ahmet Abi. 

Baştan yani konuya dönünce ama hep hayal oluyor işte Yenimahalle'de kentsel 

dönüşüm projesi vardı Bir önceki CHP  Belediyesinin   Yine mecliste   kamulaştırma vardı 

burada kamulaştırma yapmamız lazım dedik Vatandaşlarımızın hak kayıpları kat kayıpları 
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yeşil alanlar siz orada bana şöyle bir şey Söylemiştiniz ben o projeyi söylemiştim maket 

üstünde uygulanabilir bir proje değil demiştiniz. Sonra  basında  şeye gazeteci arkadaşlara 

yemek verdiğinizde uygulanabilir proje çok güzel bir proje  dediniz. Bu proje o gün neden 

uygulanıyordu sonra neden uygulandığı veya eksikler ne ise  bize söylerseniz sevinirim. 

 Geçen Fındıcak Köyüne şey göndermiş deriz. Su boruları sorduğunuz Arzu başkanı 

dediniz ki kepçe gitti mi Mehmet arkadaşım demişti ki kepçe gitti Arzu Başkan dedi ki gitti 

hala orada kepçe yok. muhtarı arayın  muhtarla görüştük  az önce hale kepçe gitmemiş 

bilginiz olsun. Benim söyleyeceklerim  bu kadar  Başkanım.   

--Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Teşekkür ederim Son soruyu Arzu Hanım  önce 

cevaplasın bir mikrofon verelim arkadaşlar Arzu Hanım 

--Arzu KARATAŞ Meclis Üyesi: Başkanım kepçe gitti fakat geri döndü Çünkü 

küçükmüş kepçe eğimler çok fazla olduğu .Büyük kepçenin gitmesi gerekiyor Yani büyük 

kepçeyle Ancak o kısımların açılması gerekiyor Fen İşleri müdürü Fatih Beyde  burada hatta 

nerede gitmiş mi dışarı çıktı bunun fizibilitesini yaptık biz gönderdik ama açamayacağını 

söyledi kepçe 

--Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Peki 

--Arzu KARATAŞ Meclis Üyesi:  Başkanım bu arada ben grubumuza da yazdım 

Çarşamba günü saat 10.00'da tüm Üyelerimizi bekliyoruz kentsel dönüşümle alakalı tüm 

sorularınızı bir sürü sorular geldi şimdi Baştan en baştan 2019'da neler yapıldı mevcut durum 

nedir Şu anda biz Neler tasarladık 5 aylık zamanda neler yapacağız encümen salonunda neler 

yaptık neler Yapmayı düşünüyoruz bunların hepsini tüm meclis üyesi arkadaşlarımızla 

paylaşacağız. 

--Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı:  peki  teşekkür ederim Arzu Hanım  kepçeyle 

ilgili konuyu ayrıca bir konuşmamız lazım yani o küçük kepçenin bile oraya gidiyor olması 

apayrı bir hem masraf hem zaman kaybı Onu da işi kontrol ederken de böyle yapmak lazım  

Toplu konutlara geleceğim şey Fatih Şey olarak şimdi  Hafriyat döküm noter bedeli 

bunu hukuken de  bir konuşmamız gerekiyor Yani bir bağlayıcılığı  olması lazım Öyleyse 

Tabii ki güzel aynı zamanda Enerji projesi ile ilgili başından beri söyledik böyle bir aksaklık 

varsa biz bir şeyler söylüyoruz.  Sizin gördüğünüz bir şey varsa söyleyin lütfen arkadaşlar 

yani doğrusunu bir an önce yapalım hangisi şeyi sıkıntı yok o konuda size çıkan teşekkür 

ederiz ne varsa yaparız yani onun önemli değil ama önemli olan bir kere hayata geçmesi. 

Siz işin iş konusunda tecrübeli olabilirsiniz o iş sizin işiniz Çünkü orada 

çalışıyorsunuz Yol yordam Oradaki işleyişi ve  bürokratik  taraftaki işleyişi daha iyi 

biliyorsunuz. Biz dereye  dolaşana  kadar siz köprü Geçersiniz yani o öyle bir şey de olabilir 

Teşekkür ederim Ahmet Bey Tuncer Bey'in yanındasınız yarın Ama simit de alın gidin 

Halk Market konusu şöyle halk  marketi doğru yani orada belki mağdur olacak yani 

şunu söyleyeyim ilk geldiğimizde 960 kişiydi. sonra 700 kişiye düştü vesaire oldu.   İnsanları  

biraz böyle elledikçe emin olun  sayı belki 200-300 kişi  bulur.  Ama biz daha çok insanlara 

şunu bakıyoruz. İhtiyaç sahibi insanlar geliyor arkadaşlar diyorum ki bakın fiziki durumuna 

sağlık durumuna ruh sağlığına zihinsel  sağlığına bakın  İyiyse eğer normal ise iş bulun bu  

insanlara sadaka  kültüründen kurtarmamız lazım birçok insanı da iş bulundu hala var mı var 

onları el altından yapmaya çalışıyoruz desteklemeye çalışıyoruz onu söyleyeyim  

Kent Lokantası sana bir yer şöyle aş evi  çok karıştırmıyoruz yani oraya gelip hani 

çorbasını içecek ama Buraya gelen de yani o ayrımı yapmazsanız 

Çok büyük kaos  olur çok büyük kavgalar olur biz kendi aramızda konuştuk Maliyetler 

var Kent Lokantası'nın şöyle bir avantajı var bizim şimdi yukarıda yine uğur böcekleri 2 Kreşi 

açıyoruz Yaşı konuk evi var. Bir tane de tabii ismini öyle  söylemeyeceğiz kendi işini kendin 

yap  kreşini kuracağız. …….... şey var öyle bir kreş düşüncemiz var ama onu da kendi işini 

kendin yap veyahut  uğur böcekleri onun gibi bir şey koyacağız ismini. Küçük işler olabilir 

değil mi bak buradan güzel bir fikir geldi Umurbey'de böyle de bir şey şimdi bunların hepsini  
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Yemekleri baksanıza ihaleye verdiğinizde çok ciddi bir şey yapıyor emin olun sadece 38 tane 

yaşlı vatandaşımız kalıyor yaşı konuk evinde normal ödediklerini dışında üstesinde yemek 

parası var. çok ciddi bir maliyet yani neredeyse iki katı yeni ihale ile 2 katı olacaktı bizim için 

hem aslında belediye açısından da bir tasarruf oldu bu 3-4 noktaya burdan yemek  gidecek.  

burdan kontrollü gidecek yani burada numuneleri alınıyor yemek numuneleri alınıyor bütün o 

şey hijyen vesaireler  temizlikten hepsi çocuklar kalorisi hesabı vesaire hepsi öyle olacak 

keşke bugün öğlen gelse yemek gerçekten güzeldi söyleyeyim size sağ olun çok teşekkür 

ederim . bir gün beraber olsun ya ne olur bir şey yapmayalım  dediğim gibi.   

Şimdi sıra toplu konutlara geldi toplu konutlarla ilgili ciddi bir aşamaya gelindi son 

şeyde ben sözü Fatih’e vereyim Fatih  buyurun.   

--Fatih UZUN Meclis Üyesi: teşekkür ederim sesim geliyor mu? Sayın başkanım 

toplu konutlarda şu an değerleme firması derlemeleri bitirdi İhale sürecindeyiz bunun Resmi 

Gazete'de yayınlanma süreci var ihale rakamı belirli bir rakamı aşınca  resmi gazetede 

yayınlanıyor yaklaşık 2000 vatandaşımız gemtaş’a gelip taleplerini bildirdiler Kendilerine çok 

teşekkür ederiz Bu bizim için büyük bir ………….. şu anda 187 daire satışı çıkartacağız Son 

aşamadayız onu söyleyebilirim ihale usulü olacak en güvenimiz tarafından Usulü belediyede 

satılacak daha önce de belirttiğimiz gibi kredi Banka olmadan direkt belediyemize 

borçlanarak yapacaklar ufak bir şey kent lokantaları ile ilgili Tuncay arkadaşımın o koli 

meselesine de cevap vermek istiyorum koliye alıştırdık anlamında söylemedim Tabii ki seçim 

zamanındaki yaptığımız yardımları şehrimizin İş bulma olanaklarının doğasının verimli 

olmasının Denizi'nin  olmasının bu kadar ihtiyaç sahibi olamayacağı mantığı üzerinde bir 

söylem Benimkisi çok imkanları olan bir şehirde bu kadar ihtiyaç sahibi insanın biraz 

mantıksız Mantıksız geliyor bana onu ifade etmek istemiştim Kent lokantalarının şöyle bir 

faydası var.  Deprem kuşağında yani deprem riski altında bir şehirdeyiz. Bu  lokantalara 

ihtiyacımız var. böyle bir felaket yaşadığımız zaman Özellikle de bölgemizi etkileyen yani 

Maraş'taki bir deprem gibi bir deprem yaşarsak eğer Gemlik'in yardım görmesi biraz zor 

olacak bu özellikle bir haftalık zamanı bizim çok değerlendirmemiz lazım bu kent 

lokantalarının bu konseptle yapacağız. 

 Halk Market'in oraya Kent Lokantası yapmayı düşünüyoruz ama büyük bir kapasitesi 

olsun yani evet günlük 500 kişi 1000 kişiye yemek versin ama  Afet anında aynı anda 10.000 

kişiye birden yemek çıkartabilirsin bu zorlukları yaşayacağımızı düşünüyoruz. O binalar 

sağlam binalar kapalı otoparkın olduğu yer şehrin merkezinde şu anda Kamil Bektaş  

Aşevinin  yerinde de bir deprem riski  görmüyoruz Yani iki yerden Üretim yapmaya 

başlayacağız Şu anda biz yaklaşık bir haftadır huzurevine Kreşe yemek veriyoruz ve maliyet 

açısından da gerçekten belediyemiz büyük tasarruf yapmaya başladı dinlediğiniz için teşekkür 

ederim. 

--Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Evet artık gündeme geçelim arkadaşlar peki 

Buyur Berna'nın 

--Berna IŞIKDOĞAN Meclis Üyesi: İmar Komisyonu’nun, Bursa İli, Gemlik İlçesi, 

Orhaniye Mahallesi 16 ada 24-25-27-102-108-124-143-144 parseller, 342 ada 19-49 nolu 

parsellere ilişkin 1/1000 ölçekli Uygulama İmar Planı Değişikliğine yapılan itiraz ile ilgili  

14.08.2024 tarihli raporu. 

--Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Bire bir maddesini   onaylayacağız.  şey 

oylatacağız. Evet o kadar okudum 

Evet onu oylatacağız evet değerli  Arkadaşlar birebir maddesinin Okunmuş  olduğunu 

oylarınıza sunuyorum. kabul edenler, Etmeyenler oy birliği ile kabul edilmiştir. Birebir 

maddesinin komisyondan geldiği şekliyle kabulünü oylarınıza sunuyorum kabul edenler, 

Etmeyenler oy birliği ile kabul edilmiştir  buyurun 

--Berna IŞIKDOĞAN Meclis Üyesi: İmar Komisyonu’nun, Bursa İli, Gemlik İlçesi, 

Orhaniye Mahallesi 16 ada 24-25-27-102-108-124-143-144 parseller, 342 ada 19-49 nolu 
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parsellere ilişkin 1/1000 ölçekli Uygulama İmar Planı Değişikliğine yapılan itiraz ile ilgili  

14.08.2024 tarihli raporu. 

--Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Raporla ilgili görüş almak vermek  isteyen var 

mı peki ilgili maddenin okunmuş olduğunu  oylarınıza sunuyorum .  Kabul edenler 

etmeyenler oy birliğiyle kabul edilmiştir ilgili maddenin geldiği gibi  kabulünü  oylarınıza  

sunuyorum kabul edenler etmeyenler oy birliği ile kabul edilmiştir. 

--Tarık ERDEM  Meclis Üyesi: İmar Komisyonu’nun, İlçemiz, Engürücük ve Kurtul 

Mahalleleri Depolama Alanları Batı ve Kuzey Kesimi (hisar Engürücük  Mahalleleri)  1/1000 

ölçekli Uygulama İmar Planı Askı İtirazlarına  yönelik hazırlanan Plan Değişikliğine Bursa 

Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği İl Müdürlüğü’nce tespit edilen hususların ve plan 

inceleme raporunun değerlendirilmesi  ile ilgili  14.08.2024 tarihli raporu. 

--Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Raporla ilgili görüş belirtmek isteyen var mı 

peki ilgili maddenin okunmuş olduğunu  oylarınıza sunuyorum .  Kabul edenler etmeyenler 

oy birliğiyle kabul edilmiştir ilgili maddenin geldiği gibi kabulünü  oylarınıza  sunuyorum 

kabul edenler etmeyenler oy birliği ile kabul edilmiştir. 

--Berna IŞIKDOĞAN Meclis Üyesi: İmar Komisyonu’nun, Çevre ve Şehircilik 

Bakanlığı’nın 2013/17 sayılı Genelgesi doğrultusunda Gemlik Belediye Meclisi’nin 

12.02.2019 tarih 50 sayılı kararı ile kabul edilerek Bursa Büyükşehir Belediyesi’nin 

11.03.2019 tarih ve 374 sayılı kararı ile onaylanan 1/1000 ölçekli Uygulama İmar Planı 

Değişikliğine ilişkin gönderilen plan inceleme raporunun değerlendirilmesi  ile ilgili  

14.08.2024 tarihli raporu. 

--Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: İlgili İmar Komisyonu raporunun okunmuş 

olduğunu oylarınıza  sunuyorum kabul edenler etmeyenler oybirliği  Kabul edilmiştir.  ilgili 

komisyon raporunun geldiği gibi kabulünü oylarınıza sunuyorum kabul edenler etmeyenler  

oybirliği ile Kabul edilmiştir  

--Tarık ERDEM  Meclis Üyesi: İmar Komisyonu’nun, Gemlik İlçesi sınırlarında 

yapılan inşaatlarda taşıyıcı bahçe duvarı yapılması ile ilgili 14.08.2024 tarihli raporu. 

--Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı:  İlgili  İmar Komisyon raporunun okunmuş 

olduğunu  oylarınıza  sunuyorum kabul edenler etmeyenler Oy birliği ile kabul edilmiştir.  

ilgili raporun geldiği gibi kabulünü oylarınıza sunuyorum. kabul edenler etmeyenler oy 

birliğiyle kabul edilmiştir. 

--Berna IŞIKDOĞAN Meclis Üyesi: Plan ve Bütçe Komisyonu’nun, İlçemiz 

Hamidiye Mahallesi, 817 ada, 221 parsel nolu taşınmaz imar planında Belediye Hizmet 

Alanında kaldığından Konut alanına alınması ile ilgili   26.08.2024 tarihli raporu.  

--Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı:  İlgili maddenin okunmuş olduğunu oylarınıza 

sunuyorum kabul edenler etmeyenler oy birliği ile kabul edilmiştir ilgili madden geldiği gibi 

kabulünü  oylarınıza sunuyorum kabul edenler etmeyenler oy birliği ile kabul edilmiştir. 

 --Tarık ERDEM  Meclis Üyesi: Plan ve Bütçe Komisyonu’nun, Mülkiyeti Gemlik 

Belediyesine ait, Kurşunlu Mahallesi 167 ada 11 parsel    ile  ilgili   26.08.2024 tarihli raporu. 

--Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı:  ilgili komisyon  raporun okunmuş olduğunu  

oylarınıza sunuyorum kabul edenler etmeyenler oy birliği ile kabul edilmiştir ilgili maddenin 

geldiği gibi kabulünü  oylarınıza  sunuyorum kabul edenler etmeyenler oy birliği ile kabul 

edilmiştir  

--Berna IŞIKDOĞAN Meclis Üyesi: Plan ve Bütçe Komisyonu’nun, İlçemiz 

Demirsubaşı Mahallesi, 228 ada 1 parselde bulunan yapının riskli bina olması sebebiyle, satın 

alınması veya kamulaştırılması  ile  ilgili   26.08.2024 tarihli raporu. 

--Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı:  ilgili komisyon  raporun okunmuş olduğunu  

oylarınıza sunuyorum kabul edenler etmeyenler oy birliği ile kabul edilmiştir  ilgili    

komisyon raporunun geldiği gibi kabulünü  oylarınıza  sunuyorum kabul edenler etmeyenler 

oy birliği ile kabul edilmiştir. 
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             --Tarık ERDEM  Meclis Üyesi: Plan ve Bütçe Komisyonu’nun,  İlçemiz Hamidiye 

Mahallesi, 124 ada 6 parsel ve 124 ada 7 parselin yolda kalan kısımlarının satın alınması veya 

kamulaştırılması ile ilgili  26.08.2024 tarihli raporu. 

--Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı:  ilgili komisyon  raporunun okunmuş olduğunu  

oylarınıza sunuyorum kabul edenler etmeyenler oy birliği ile kabul edilmiştir  ilgili   

komisyon raporunun  geldiği gibi kabulünü  oylarınıza  sunuyorum kabul edenler etmeyenler 

oy birliği ile kabul edilmiştir. 

--Berna IŞIKDOĞAN Meclis Üyesi: Plan ve Bütçe Komisyonu ile İmar 

Komisyonu’nun, İlçemiz Büyükkumla Mahallesi 2009 ada 31 parsel sayılı taşınmaz için, 

TEDAŞ 19. Bölge Müdürlüğü'nün kamulaştırma talebi ile ilgili 28.08.2024 tarihli müşterek 

raporu. 

--Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı:  ilgili komisyon  raporunun okunmuş olduğunu  

oylarınıza sunuyorum kabul edenler etmeyenler oy birliği ile kabul edilmiştir  İlgili   

komisyon raporunun   geldiği gibi kabulünü  oylarınıza  sunuyorum kabul edenler etmeyenler 

oy birliği ile kabul edilmiştir. 

             --Tarık ERDEM  Meclis Üyesi: Plan ve Bütçe Komisyonu’nun, Mehmet Akif Ersoy 

Kültür Evinde taziye haricinde yapılacak etkinlikler için ücret belirlenmesi  ile ilgili 

05.09.2024 tarihli raporu.   

--Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı:  görüş belirtmek isteyen var mı arkadaşlar ?  

-- Murat YAVUZ Meclis Üyesi: Var Başkanım.  

--Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı:  Buyurun. 

-- Murat YAVUZ Meclis Üyesi: Müsaadenizle biz Mehmet Akif Ersoy Kültür Evinin 

taziye haricinde de yapılacak bütün etkinliklerde ücretsiz olarak verilmesi görüşündeyiz. Bu 

şekilde oylanmasını teklif ediyoruz.  

--Selim YAVUZ Meclis Üyesi: Değerli  Başkanım  hangi tür hizmetlerden para 

almayı düşünüyorsunuz Taziye hariç  dini Derneği vermiyorsunuz 

--Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı:  Şöyle Hemen cevap vereyim Arkadaşlar neden 

böyle bir şey oldu yani şimdiye kadar açılmıştı ücreti alınmıyor  şimdi  neden Ücret alınıyor.  

kafaları karıştırmasın doğru bir şekilde anlatalım yani orası Bir taziye evi olarak Tasarlanmış 

taziye  evi  Tabii ki mevlit Olur 7'si olur 40 olur bunlarla ilgili hiçbir sıkıntı yok fakat orada 

nişadır kına kadar Bilmem nedir falan gibi şeylerden maalesef onlar olmaya başlamış Ve çok 

kötü de bırakıyorlar yani oradan 2 gün insanlar orayı temizlemekle uğraşıyor.  Siz 20.000 lira 

veriyorsunuz organizasyon şirketine ki gördüğümüz için söylüyoruz bunu lütfen abartı olarak 

görmeyin.  20.000 lira veren en azından temizliğini de yapar arkadaş.  Mesele bu 

--Murat YAVUZ Meclis Üyesi: Başkanım şimdi 20 bin liraya örnek gösteriyorsunuz 

ya 1-2 tane kötü Emsal bütün hepsini kapsamaması   lazım  Ben o görüştüğüm  

--Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı:  zaten Mevlüt yapmaya giden mevlüdünü yapar. 

Onunla ilgili bir şey yok yani bu lohusa şey yapıyor bilmem ne yapıyor yani sürüyor  hani 

böyle yeni yeni  Baby shower  bilmem neler  bir sürü abuk subuk  şeyler adetler çıktı Yani 

nasıl buldu ya  evim kirlenmesin diye bütün eşini dostunu  çalgıyı  çengiyi  oraya getiriyorlar.  

Biz bunları engellemek için yaptık açıkçası. 

Evet ilgili maddenin okunmuş olduğunu oylarınıza sunuyorum kabul edenler 

Etmeyenler oy birliği ile kabul edilmiştir 

--Meclis Üyesi: … 

--Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı:   okunmuş olduğunu İlgili maddenin geldiği 

gibi kabulünü  oylarınıza sunuyorum. kabul edenler, etmeyenler  Murat kaldırdı.  Evet hiç 

saymam Vallaha  Murat Ak Parti'den, AK Parti'den bir kişi bize  dahil oldu.  Evet Kabul 

etmeyenler oy çokluğuyla kabul edilmiştir. hatları yaktım ben 

--Berna IŞIKDOĞAN Meclis Üyesi: Plan ve Bütçe Komisyonu’nun, İlçemiz 

Umurbey Mahallesinde bulunan Gemlik Belediyesine ait binada  2024-2025- Eğitim Öğretim 
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yılında halk eğitim kursu açılması için  Gemlik Halk Eğitimi Merkezi  Müdürlüğüne tahsis ile 

ilgili 05.09.2024 tarihli raporu. 

--Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı:  Arkadaşlar bu konuyla ilgili Görüş belirtmek 

isteyen var mı Şimdi şöyle söyleyeyim o muhtarlık olarak kullanılan Konak daha önce meclis 

kararı ile başka bir derneğe tahsis edilmiş Yani verilmiş fakat Şey olarak geçmemiş bu değil 

mi Faruk bey doğru mudur ? 

--Faruk BİLGİLİ  Yazı İşleri  Müdürü: Doğrudur 

   --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı:  evet Dolayısıyla .Öyle bir tahsis 

gerçekleşmediği için karar olmuş ama  tahsis  gerçekleşmemiş Şimdi de bu tahsisinin  

Gerçekleştirmesi  için Halk Eğitimi 1 seneliğine vereceğiz bu konuyla ilgili  komisyon  

raporunun  okunmuş olduğunu oylarınıza sunuyorum kabul edenler etmeyenler oy birliği ile 

kabul edilmiştir. Komisyondan geldiği gibi kabulünü   oylarınıza  sunuyorum kabul edenler 

etmeyenler oy birliği ile kabul edilmiştir. 

--Tarık ERDEM  Meclis Üyesi: Plan ve Bütçe Komisyonu’nun, Mülkiyeti 

Belediyemize ait Hamidiye Mahallesi, Halboyu Sokak, Katlı Otopark altı No:2 adresinde 

bulunan 2/1, 2/2, 2/3 nolu işyerlerinin kiralama talebi ile ilgili 05.09.2024 tarihli raporu. 

--Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı:  İlgili komisyon raporunun okunmuş olduğunu 

oylarınıza sunuyorum kabul edenler Oy birliği ile kabul edilmiştir İlgili komisyon raporunun  

geldiği gibi Kabule oylarınıza sunuyorum kabul edenler etmeyenler   

--Meclis Üyesi Başkanım Orayı BEŞAŞ tahsis mi yapacağız kiralama mı? 

--Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı:  kiralama yapacağız  

--Meclis Üyesi: o zaman oraya Bedel  koyalım.  başkanım 

--Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı:    encümen aktarıyoruz encümen belirliyor. 

Encümen belirleyecek  tabi tabi Encümen isterseniz Düzeltelim onu 

Doğru aslında risk grupları öyle konuştuk encümen çok encümen belirliyor bunu 

arkadaşlar bilginiz 

Evet ilgili ilgili maddenin okunmuş olduğunu Oylarınıza sunuyorum kabul edenler 2 

kez yapıyoruz ama etmeyenler oy birliği ile kabul edilmiştir 

  Komisyon raporunun geldiği gibi kabulünü oylarınıza sunuyorum kabul edenler 

etmeyenler oy birliği ile kabul edilmiştir 

--Berna IŞIKDOĞAN Meclis Üyesi: Plan ve Bütçe Komisyonu’nun, Mülkiyeti 

Belediyemize ait Ömer Kahraman Ek Hizmet Binası altında bulunan aşevinin Gemlik Zeytin 

Dalı  Eğitim, Kültür ve Yardımlaşma Derneği’ne yapılan tahsisin kaldırılarak, GEMTAŞ 

A.Ş.’ye tahsis edilmesi ile ilgili 05.09.2024 tarihli raporu.   

--Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı:  İlgili komisyon raporunun okunmuş olduğunu 

oylarınıza sunuyorum kabul edenler etmeyenler oy birliği ile kabul edilmiştir.  

İlgili maddenin 2886 sayılı ihale kanuna göre belediye encümenine yetki  verilerek  

kabulünü oylarınıza sunuyorum kabul edenler Etmeyenler oy birliği ile kabul edilmiştir 

Maddeler burada bitti arkadaşlar,  aldığımız kararların başta Gemlik'e Vatanımıza 

milletimize hayırlı olmasını Temin ediyorum. Sabırlar dolayı, eleştirileriniz tavsiye  

vermenizden dolayı hepinize çok teşekkür 

Oturum, ikinci oturumu kapatıyorum, oylarınıza sunuyorum kabul edenler etmeyenler 

oy birliği ile kabul edilmiştir.  

İyi akşamlar diliyorum. 
 

 

 

Berna IŞIKDOĞAN     

     Katip Üye 

     Tarık ERDEM         

        Katip Üye 

      Şükrü DEVİREN  

       Meclis Başkanı 

 


